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Kevés olyan ország, város vagy település 
van, ahol az emberek el tudnak merülni egy 
kicsit a végtelenbe. Ám itt a „csönd városá-
ban” mégis létezik ez a csodálatos hely, ami 
mindenkinek otthont nyújt néhány pillanatra 
vagy akár órára. 

Egy hely, ami tárt karokkal vár éjjel és 
nappal. Egy hely, ahol ki tudunk kapcsolód-
ni, el tudjuk engedni magunkat és a problé-
máinkat, ahol nem számít, kik vagyunk, és 
hogy aznap épp milyen formában vagyunk, 
hogyan nézünk ki. Egy hely, ahol nagyokat 
lehet kacagni és fájdalmasakat zokogni. Ez a 
hely befogad, elfogad, megtart és elenged. A 
fi atalok és az idősek körében is egyaránt ked-
velt. Nem mindig tiszta és ártatlan, gyakran 
dühös, és olyankor vad hullámaival a partot 
verdesi. Befogadóképessége határtalan. Ki-
nézete szerény. Mégis pont ez az a varázs, 
amely erőt ad annak, aki meglátogatja. Egy 
hely, ahol a nap sugarai áprilistól egészen 
októberig a legerősebben ragyognak. Egy 
hely, ahol millió szerelem jött létre és bon-
takozott ki. Egy hely, ahol a lakosság zöme 
levezeti a feszültéséget. Ez az a hely, ahol 
jómagam is megnyugszom, mert amikor a 
Tisza-partra látogatok, az elmém kikapcsol, 
és csak úgy szívom magamba az energiát, 
amit a természet áraszt. Itt aztán lehet al-
kotni. Inspirál és bíztat. Az öreg, vastag 
törzsekkel jellemezhető fák erdőt alkotnak, 
melyek koronáit a szél gyakran lengeti meg. 
A már száraz deszkákból álló mólók félig a 
vízbe merülve ringnak ide-oda. Mégis, ha 
rááll az ember, olyan, mintha egy rendíthe-
tetlen sziklára állna. Az a magabiztosság, 
ami a messzi távolból árad, erőssé tesz. És 
az ott eltöltött percekben érzi magát min-
denki, vagy legalábbis a többség értékesnek. 
Ez az a hely, ahol nincs lehetetlen. Mégis 
ez a hely akkor a legboldogabb, ha tele van 

mosolygó arcokkal. Erre pedig leginkább a 
nyári hónapokban kerül sor, viszont akkor 
napi szinten telik meg. Legalább egy tucat 
útvonalról meg lehet közelíteni. Régi, már-
már omladozó, mégis büszke lábakon álló 
nyaralók takarják egy részét el a hömpölygő, 
hideg víznek. Ezeket előszeretettel használ-
ják a tulajdonosaik a szezonban. Viszont is-
merek olyan házaspárt is, akik az év mind a 
365 napját ott töltik el. Őket nem zavarja a 
hóval borított töltésoldal, vagy az előttük el-
terülő eső áztatta salakos út. Akadnak olya-
nok is, akik a jó öreg Békavárban ünneplik 
meg házasságkötésüket. Ők azok, akik a Ti-
sza-partot választják életük legszebb napjá-
nak megörökítésére is. Véleményem szerint 
mindenki, aki egy héten legalább egyszer 
ellátogat a gyakran gazzal telített, töredezett 
aszfalttal borított töltésre, hű marad a város 
kincséhez. Igen, azt hiszem, nem túlzok, ha 
úgy nevezem, hogy kincs. Sőt, sokak számá-
ra egy szerelem. Ahol az érzések szabadjára 
engedésével leszünk csak igazán önmagunk! 
És mint tudjuk, ez a legfontosabb. Ez az a 
hely, ahol élvezhető a szabadság. A belülről 
fakadó békesség. Az eső utáni illat itt érez-
hető a legjobban. A kezed a hófúvás miatt 
itt fagy le és a negyven fokos melegben itt 
tudod magad a leggyorsabban lehűteni. Az 
augusztusi, éjszakai fürdőzések itt a legkel-
lemesebbek, nem beszélve a több napig tartó 
sátrazásokról. Itt kiabálhatsz kedvedre, nem 
szól rád senki. A kék ég lakói itt ragyognak a 
legfényesebben. A szerencsét hozó hullócsil-
lagokat is itt lesheted ki. Mikor leérsz, az idő 
megáll egy pillanatra, átformál, majd újra el-
indul és elkezd egy egész más, egy sokkal 
tisztább világba repíteni. 

Az áprilisi hideg szél kócolta minap a 
hajam odalenn a Tisza-parton, csak próbál-
tam elmerülni a végtelenbe kisebb-nagyobb 

sikerrel. Szép, szőke szerel-
münk, a Tisza régi ismerős-
ként andalgott mellettem, 
mint egy jó barát, aki min-
dig hazavár.

„Egy táj, amelyen gyer-
mekkorunktól minden év-
ben eltöltöttünk néhány 
hónapot sokkal világosab-
ban marad meg, mint egy 
másik, amelyen éveket töl-
töttünk egyfolytában, aztán 
örökre elhagytunk.” (Né-
meth László)

Pósa Tamara

Elmerülni a végtelenbe
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VISSZAPILLANTÓ
2015. 03. 31. – 2015. 04. 06.

HATÁRON INNEN
Tisztújítás várható a Vajdasági Magyar 
Szövetségben április végén, erősítette 
meg március 31-én a Pannon RTV-nek 
az információt Pásztor István pártelnök. 

Tavaly minden negyedik szerbiai, tehát 
a polgárok 25,6 százaléka a szegénység 
határán élt, a szegénység és a társadal-
mi kirekesztettség kockázata pedig 43,2 
százalékos volt – közölte március utolsó 
napján a Köztársasági Statisztikai Inté-
zet. 

Április elsejére virradó éjszaka ismét ki-
égett Darko Jevtićnek, a Szerbiai Szo-
cialista Párt városi bizottsága titkárának 
és az újvidéki Vojvodina kézilabdaklub 
igazgatójának autója. A rendőrség fel-
tételezi, hogy gyújtogatásról van szó. 
Mivel ilyesmi nem először fordult elő 
Jevtićtyel, nyilván nem áprilisi tréfáról 
van szó.

A hágai vádlott Vojislav Šešelj, a Szerb 
Radikális Párt elnöke a múlt szerdán fel-
gyújtotta Horvátország zászlaját a belg-
rádi Igazságügyi Palota előtt. 

Április 2-án megtartották az első tárgya-
lást Tijana Jurić meggyilkolása ügyében. 
A gyilkossággal vádolt Dragan Đurić 
ügyvédje közölte: védence elismerte bű-
nösségét.

A szerbiai parlament képviselői tavaly 
mintegy 30 millió dinárt költöttek hivata-
los utazásaikra, áll a képviselőház kiadá-
sairól szóló jelentésben, amelyet a héten 
fogadott el az adminisztratív, költségveté-
si, mandátumügyi és mentelmi kérdések-
kel foglalkozó parlamenti bizottság. 

A szerbiai kormány április 2-i döntése 
nyomán létrehozták a nemzeti kisebb-
ségek tanácsát, amelynek elnöki tiszt-
ségére Aleksandar Vučić kormányfőt 
nevezték ki. 

Ismeretlen tettesek péntekre virradó éj-
szaka ellopták a magyarittabéi, bronzból 
készült köztéri Kossuth-szobrot. 

Egy máig ismeretlen gyújtogató már két 
éve rettegésben tartja a Fruška Gorán 
(Tarcal-hegyen) lévő Krušedol kolostor 
közelében található lakóházak és hétvégi 
házak tulajdonosait, ugyanis mostanáig 
már tizenöt házat gyújtott fel. Legutóbb, 
négy nappal ezelőtt, teljesen leégett 
Dušan Ćuk háza Krušedolski Prnjavor 
településen. A rendőrség szerint a tüzet 
gyújtogatás okozta. 

A vártnál jobb költségvetési eredmények 
miatt Szerbia elállhat a jövedéki adó 
bevezetésétől, így a Szerbiai Villany-
gazdaságnak nem kell majd a tervezett 
mértékben drágítania az áramot – véle-
kednek a szakértők.

Edi Rama albán kormányfő kijelentése 
– miszerint Albánia és Koszovó „a klasz-
szikus módon fog egyesülni”, amennyi-
ben az EU nem nyitja meg az integráció 
és a vízumliberalizáció útját Koszovó 
előtt – „instabilitást vált ki a régióban”, 
mondta Aleksandar Vučić szerbiai kor-
mányfő. 

Novak Đoković ötödször is megnyerte a 
Miamiban zajló ATP tenisztornát, meg-
védve ezzel tavalyi elsőségét is. A dön-
tőben Andy Murray-t múlta felül 7:6, 
4:6, 6:0 arányban. Ez volt Novak 51. 
tornagyőzelme.
 

HATÁRON TÚL
Az Emberi Jogok Szíriai Megfi gyelő 
Központja szerint az iszlamisták rajta-
ütöttek egy szunniták, alaviták és iszmá-
iliták lakta falun Szíriában, és válogatás 
nélkül gyilkolták a lakókat. Legalább 
harminc embert, közöttük gyerekeket is 

agyonlőttek, megégettek vagy lefejez-
tek. 

Eddig több mint négyezer roncs illetve 
emberi maradványt gyűjtöttek össze a 
helyszínelők a francia Alpokban múlt 
héten lezuhant Germanwings-repülőgép 
darabokra esett részeiből, illetve a 150 
áldozat holttesteiből – közölte múlt ked-
den a francia csendőrség.

Vlagyimir Putyin orosz elnök célja a 
független Ukrajna felszámolása és a 
nemzetközi rendszer destabilizálása – 
jelentette ki az ukrán kormányfő múlt 
szerdán Berlinben.

Száz országból több mint 25 ezren csat-
lakoztak az al-Kaida terrorhálózathoz és 
az Iszlám Állam szélsőséges szervezet-
hez Irakban, Szíriában és más országok-
ban – derült ki egy friss ENSZ-jelentés-
ből.  

Megtalálták a francia Alpokban március 
24-én lezuhant Germanwings-repülőgép 
második, a repülési adatokat rögzítő fe-
kete dobozát – jelentette be csütörtökön 
Brice Robin, a nyomozást vezető mar-
seille-i ügyész. 

A rendfenntartók agyonlőttek két túszej-
tőt csütörtök este a kenyai Garissa váro-
sában, ahol iszlamista fegyveresek meg-
szálltak egy egyetemi épületet – közölte 
a belügyminisztérium. A túszejtés száz-
negyvenhét halálos áldozatot követelt. 

Tömegek ünnepelték Teherán utcáin 
péntekre virradóra, hogy előző nap meg-
állapodás született Irán és a nagyhatal-
mak között az iszlám köztársaság régóta 
vitatott atomprogramjáról. 
 
Szíriában, Irakban, a Szentföldön, Ke-
nyában és Ukrajnában is békét sürgetett 
Ferenc pápa a római Szent Péter téren 
húsvét vasárnap délben mondott beszé-
dében. 

Összeállította: Bödő Sándor
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Pintér Attila belgrádi magyar 
nagykövet, akinek kíséretében egye-
bek mellett ott volt Bakó Tamás, a 
nagykövetség gazdasági irodájának 
vezetője is, mintegy egyórás beszél-
getést folytatott dr. Bimbó Mihály 
magyarkanizsai polgármesterrel és 
munkatársaival, majd látogatást tett 
a Cnesa Oktatási és Művelődési In-
tézményben, a Regionális Szakmai 
Pedagógus-továbbképző Központ-
ban és az Art Garni Hotelben. A Re-
gionális Kreatív Műhely tevékeny-
ségéről vendéglátói tájékoztatták a 
magas rangú vendéget.

A hotel emeleti társalgójában meg-
tartott sajtótájékoztatón Pintér Attila 
elmondta, hogy októberi kinevezése 
óta a magyar–szerb kereskedelmi és 
gazdasági kapcsolatok erősítésén és 
az egyszerűsített honosítási eljárás 
további, zökkenőmentes lebonyolítá-
sán fáradozik. A gazdasági fejleszté-
sekkel kapcsolatban kiemelte, hogy 
Magyarország hamarosan az eddi-
gieknél is nagyobb mértékben lesz 
jelen Szerbia gazdasági életében, hi-
szen rövid időn belül az eddigi egy 
helyett három gazdasági diplomata 
dolgozik majd a nagykövetségen. 
Ezen felül a Magyar Nemzeti Ke-
reskedőház Belgrádban képviseletet 
nyit, Újvidéken illetve Szabadkán 
pedig irodái nyílnak. Elmondta még, 
hogy a magyar Exim Bank 45 mil-
lió eurós hitelkeretet nyitott meg a 
magyar-szerb gazdasági kapcsolatok 
erősítése céljából, Belgrádban pedig 
hamarosan megnyílik képviselete is. 

Magyarkanizsa polgármestere 
nagyra értékelte a magyar nagykö-
vet első hivatalos látogatását, ami 
kiemelten fontos a határ menti Ma-
gyarkanizsa község számára, hisz 
ahogyan eddig, a jövőben is külön 
gondot fordít az anyaországgal való 

kapcsolatok ápolására, akár gazdasá-
gi, akár oktatási vagy éppen művelő-
dési téren. Dr. Bimbó Mihály ezek-
nek a kapcsolatoknak a megerősíté-
séhez kérte Magyarország belgrádi 
nagykövetének segítségét és támo-
gatását.

Újságírói kérdésre válaszolva Pin-
tér Attila nagykövet elmondta, hogy 
a munkálatok jelen állása szerint a 
régi horgosi határátkelő megnyitá-
sára még az idei turistaidény kez-
dete előtt sor kerülhet. Noha pon-

tos dátumot nem tudott mondani, 
reményét fejezte ki, hogy nem lesz 
újabb határidő. A Belgrád–Budapest 
vasútvonal korszerűsítése kapcsán 
azt nyilatkozta, hogy ha mindkét or-
szágban időben elkészülnek a meg-
valósíthatósági hatástanulmányok és 
a beruházásban érdekelt kínai part-
ner is elvégzi a rá váró feladatokat, 
a korszerűsítés még 2015 vége előtt 
elkezdődhet, ebben az esetben annak 
befejezése 2017 végére várható.

Bödő Sándor

Programajánló
Április 9-én, 18.00 órakor a Dobó Tihamér Képtárban

a Cnesa OMI szervezésében
grafi kai kiállítás Koncz István hagyatékából

Immáron másodízben szervez ki-
állítást a városi képtár, hogy a néhai 
Koncz István (Weiss Zoltán) a honi 
amatőr színjátszás és Magyarkanizsa 
művelődési életének hajdan megha-
tározó alakja, életműve előtt tiszte-
leghessünk. Annál is inkább, mert 
a Koncz-hagyaték meghökkentően 
sokszínű értékeket rejteget, amelyek 
méltán számíthatnak a közönség ér-
deklődésre. A tárlat anyaga – ezúttal 
– a színházi ember által összegyűjtött, 
megőrzött grafi kákból áll. Zömmel olyan alkotóktól, akik már szintén a kép-
zőművészeti múltunkat gazdagítják. 

A rendezvényen közreműködnek az általános iskola színjátszói, Tomin 
Zsuzsanna vezetésével. 

Pintér Attila Magyarkanizsán
– Magyarország belgrádi nagykövete városunk oktatási és művelődési intézményeivel ismerkedett –
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Elődeink népi szokásaihoz, hagyományaihoz mi vajdaságiak 
is pozitívan viszonyulunk, őrizzük, tovább örökítjük azokat, így 
a rovásírást is megtaláljuk az oktatásban. Immár tizedik alka-
lommal szervezték meg a vajdasági rovásíróversenyt az általá-
nos és középiskolások számára. Magyarkanizsán 
a Zmaj iskola Ady részlegében már tizedszer Fo-
dor Éva történelemtanár készítette fel a versenyre 
a felsős diákokat a közelmúltban az iskolai illet-
ve vajdasági megmérettetésre, szám szerint 23 
tanulót. A versenyen olvasási gyakorlat, átírás ro-
vásírásról latinra és latinról rovásírásra szerepelt. 
A legjobb 9 tanuló jutott tovább a X. Vajdasági 
Rovásíróversenyre. Ők: Nyilas Orsolya, Fejős 
Anna, Klonka Áron, Karácsonyi Kata, Tóth An-
nabella, Cseszkó Dorottya, Szögi Boglárka, Miš-
ković Anna és Farkas Sára. A megmérettetésről a 
tanárnő lelkesedéssel számolt be. 

– Iskolánkat hét tanuló képviselte a vetélkedőn, amelyet 
Zentán az Emlékiskolában tartottak meg. Három kategóriában 
– alsós, felsős tagozat és középiskolások – folyt a versengés. 
Összesen 105 tanuló mérte össze rovásíró tudását. Hét iskolá-
ból jöttek a versenyre. Nemcsak a tudáspróba folyt az Emlékis-

kolában, hanem egy nagyon színvonalas rendezvény is, amely 
a nemzedékről nemzedékre szálló, évszázadokon át hagyomá-
nyozódott népi kézművességet, mint a nemezelést, tojásfestést, 
fafaragást, illetve az íjászatot és kardvívást mutatta be a kiállí-

tott munkák, tárgyak által. A szervezés, a fogad-
tatás megérdemli a dicséretet, elsősorban Sárosi 
Gabriella tanárnő, aki hozzám hasonlóan a kez-
detektől fogva már 10 éve megszállottja ennek 
a hagyományőrzésnek. A diákjaim is nagyon jól 
érezték magukat, a mezőny rendkívül erős volt. 
Így – habár csak egyetlenegy hibaponttal – Miš-
ković Anna tanítványom a 4. helyezett lett a zen-
taiak és adaiak mögött. De Fejős Anna és Szögi 
Boglárka is jól szerepelt, az 5. és 6. helyet érde-
melték ki. Az eredménnyel elégedettek vagyunk, 
hiszen 49 felsős közül három tanuló a magyar-
kanizsai Zmaj iskolából került a legjobbak közé. 
És arra ösztönöz bennünket, hogy továbbra is 
őrizzük és adjuk át ezt a szellemi örökséget utó-

dainknak, erősítsük identitásunkat, és öregbítsük iskolánk jó 
hírét – zárta a beszámolót Fodor Éva tanárnő. Én pedig mind a 
tanárnőnek, mind a tanulóknak őszintén gratulálok, és a jövő-
ben is sikeres munkát kívánok.

 TM

Kedden tartotta meg ülését a magyar-
kanizsai nyugdíjas egyesület végrehajtó 
bizottsága Körmöci Ferenc, egyesületi 
elnökvezetésével. Először a legutóbb 
tartott összejövetel záradékát hallhatták 
meg a bizottsági tagok, majd beszámoló 
hangzott el a községi nyugdíjas szerve-
zet elnökének nem régi megválasztásá-
ról. Egyébként ezen az ülésen részt vett 
az akkor megválasztott elnök, Körmöci 
Károly is.

Vajda Ottília, a már hagyományos-
nak nevezhető bálakról, táncos estékről 
számolt be, amelyben elmondta, hogy 
az éjfélig tartó rendezvényekre szívesen 
jönnek a nyugdíjasok, azok rendben, jó 
hangulatban telnek el.

Vinter János a klubtevékenységekről 
szólt. Mint elmondta, ennek keretében 
háromszor tartottak társas, bográcsos étel 
elfogyasztásával egybekötött találkozót, 
amelyek jól sikerültnek tekinthetőek. 
Viszont nem tudta ugyanezt elmondani a 
heti rendszerességgel megtartott klubna-
pokról, amelyek keretében a pikádózók 
rendszeresen tartják gyakorló foglalko-
zásaikat, míg a többi nyugdíjas tag közül 
csak kevesen jönnek el.

Ladányi Mihály, az egyesület sportte-
vékenységével megbízott bizottsági tag 
elmondta, meg kellene szervezni a házi 

sakkbajnokságot, de fo-
lyamatban van a lengőte-
ke felállításának munká-
lata az egyesületben.

Körmöci Ferenc, 
egyesületi elnök a nyug-
díjasok községközi sport-
találkozóinak szervezésé-
nek fontosságáról szólt. 
Ebben megtudtuk tőle, 
hogy jövőre Magyarka-
nizsa lesz a házigazdája 
az ilyen találkozónak. 
Ezt tudva viszont, fontos 
lenne a derekas helytállás az idei ilye-
nen, amelyet Topolyán rendeznek meg, 
és amelyre községünk nyugdíjasai minél 
jobban fel kell, hogy készüljenek.

Cérna Margit a már szépen bejáródott 
teadélutánokról szólt elismerő szavakkal, 
közben ösztönözte a tagságot az ezeken 
való részvételre. Megjegyezte, hogy 
amíg sok nyugdíjas egyesület ezek szer-
vezésében támogatásban részesül, addig 
helyi viszonylatban ez nincsen így.

Nagy Mária, társasutazások szerve-
zésével megbízott végrehajtó bizottsági 
tag, ismertetett egy pár hazai, és külföldi 
utazási lehetőséget. A hazai utazások kö-
zül a jelenlévők a Tóthfaluba látogatást 
támogatták, amely alkalmából május 15-

én egynapos kirándulás keretében láto-
gatnak el az ottani tartalmak megtekinté-
sére, majd hazafelé jövet megállnának a 
Kravić-féle etno-tanyánál is. Tervbe vet-
ték a budapesti Nyugdíjas Expóra utazást 
is az elkövetkező ősz egyik szombatján, 
mint ahogyan el szeretnének jutni egy 
erdélyi barangolásra is a nyár folyamán. 
Ennél a kirándulásnál még nyitott kér-
désként hagyták megszervezésének mó-
dozatát. Az ülés hátramaradt részében, a 
különfélék alatt, szó volt a lengőtekéhez 
szükséges anyag beszerzési költségének 
jóváhagyásáról, és a nyugdíjas otthon 
épületében tapasztalt hiányosságok kikü-
szöböléséről is.

Ján.

A X. Vajdasági Rovásíróverseny

Kedden ülésezett a magyarkanizsai 
nyugdíjas egyesület végrehajtó bizottsága
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Gömöri József nehéz fi zikai mun-
kát végez a Potisje-Tondach cserép-
gyárban. Nyolc óra alatt 30-40 ton-
nányi anyagot megmozgat, mégsem 
megy el a kedve a rendszeres napi 
edzésektől és a gyakori versenyektől. 
Március utolsó hétvégéjén – 2013 után 
másodszor – indult a majd 200 kilo-
méteres Balaton Szupermaratonon is. 

– A nehéz fi zikai munka mellett egy 
kevés híján 200 kilométeres verseny-
re nagyon nehéz felkészülni. Ahhoz, 
hogy ezt valaki bevállalja, nem kevés 
fanatizmus kell – mondja beszélgeté-
sünk kezdetén. 

A VIII. Balaton Szupermaraton idén 
nem akart indulni, mert meglehetősen 
költséges, támogatók híján a fi zeté-
séből nem futotta volna. Józsefünkre 
azonban rámosolygott a szerencse. A 
csantavéri Gebi állt mögé, később pe-
dig a magyarkanizsai önkormányzat is 
felkínálta támogatását. Noha kevés idő 
állt már rendelkezésére, bízott abban, 
hogy napi szintű edzései elegendők 
lesznek a táv sikeres teljesítéséhez. 
Igaza lett. 

– Volt bennem egy kis félsz, de tur-
bóra kapcsoltam és a heti 6-7 edzést 9, 
alkalmakként 10-re növeltem. Amel-
lett, hogy sok hosszú távot lefutottam, 
a kertemben kialakított szereken a 
karomat, lábamat, has- és hátizomza-
tomat is erősítettem. Alapvető célom 
az volt, hogy tavalyelőtti eredménye-
met túlszárnyaljam. Akkor, ugyancsak 
egyéniben, 17 óra 32 perc alatt futot-
tam le négy nap alatt a távot. Mivel ezt 
megelőzően az idén már volt két hegyi 
maratonom, ami nagyon jól sikerült, 
Szekszárdon például 16 éves pálya-
csúcsot döntöttem meg, úgy éreztem, 
teljesíthető az, amit célul tűztem ki. 
Így is lett. A szupermaratont 16 óra 35 
perc alatt teljesítettem, majdnem egy 
órát javítva tavalyelőtti eredménye-
men. Ezzel 18 ország 2.000 futójának 
mezőnyében, akikből 850-en indultak 
egyéniben, abszolút versenyben a 21. 
helyen végeztem, korosztályomban 
pedig, amit az idén jócskán kibőví-
tettek, a 13. helyen fejeztem be a ver-
senyt, és én lettem a legsikeresebb 
szerbiai futó is.   

Gömörire az idén sok verseny vár. 
Az első félévben még 3-4 félmaratont 
számít lefutni, de Szegeden élő testvé-
re jóvoltából szeptemberben talán tel-
jesül legnagyobb álma is, hogy egyé-
niben lefussa a több mint 300 kilomé-
teres Bécs–Budapest Szupermaratont. 
Szurkolunk neki. 

Kiváló futóeredményei mellett Gö-
möri József rendezett kertjére is na-
gyon büszke, amelyet feleségével gon-
doznak. Igaz a félig kert, félig udvar 
még magán viseli a tél nyomait, de már 
sarjad a fű, bimbóznak a gyümölcsfák, 
nyílnak a virágok, az aranyhalak vígan 
úszkálnak a kis fahíddal átívelt tavacs-
kában, a sziklakert csúcsáról pedig 
csobogva folyik a víz lefelé. 

– Munka után vagy futás után én 
nem a kocsmába megyek, hanem ide, 
és itt pihenem ki a fáradalmakat. Az 
is pihentet, ha kapálgatok, ha valamit 
motyogok a kertben, ha a 70-80 pár 
papagájomat itatom, etetem vagy ép-
pen virágokat ültetek.

Aminek József és felesége Éva még 
külön örülnek, hogy kislányukat, a 
mindannyiunk által jól ismert Gömöri 
Évit, sikerült kitaníttatniuk, az viszont 
elszomorítja őket, hogy sok más ma-
gyarkanizsai fi atalhoz hasonlóan Évi-
nek is külföldre kellett mennie, hogy 
munkát találjon. Most Budapesten él 
és dolgozik. 

– Emiatt az egyik szemünk sír, a 
másik meg nevet. Lányunk ugyan 
nincs itthon, de legalább annak örülhe-
tünk, hogy mindannyian egészségesek 
vagyunk, és ha ritkábban is, de néha 
csak összejön a család. 

A nehéz fi zikai munka, a megeről-
tető versenyek megkövetelik a helyes 
táplálkozást is. Gömöri József valami-
vel több mint egy éve kezdte fogyasz-
tani a különféle csíraételeket.

– Régebben belém sem bírtak volna 
erőltetni ilyesmit, de mivel tanulmá-
nyoztam több külföldi hosszútávfutó 
étrendjét, rájöttem, hogy van ezekben a 
csíraételekben valami. Amikor aztán ki-
derült, hogy a kitartásukról és eredmé-
nyességükről híres kenyai hosszútávfu-
tók is 70-80 százalékban magvakat és 
csírákat fogyasztanak, én is csipegetni, 
aztán eszegetni végül fogyasztani kezd-
tem őket. Azóta szinte nem érzem a fá-
radtságot, egész nap bírok dolgozni. 

Gömörit szabadnapján látogattuk 
meg. Délelőtt már lefutott 16 kilomé-
tert, délután pedig úgynevezett gyorsító 
edzések voltak a programján. Csinálni 
kell, mondja, megállás nincs, mert őt az 
eredmények is kötelezik, hisz továbbra 
is szeretne az élvonalban maradni. 

Pedig másnap hajnalban újra csör-
gött neki az óra és indulnia kellett a 
cserépgyárba. Nála így megy ez nap 
mint nap, megszokta már. 

Bödő Sándor 

Gömöri, az utak vándora
Kokó és Gömöri a célban
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Tavaszi virágkötészeti verseny



9

E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Friss tavaszi virágok illata és szívvi-
dító színözöne, meg kellemes zsongás 
töltötte be a Beszédes József Iskolaköz-
pont három udvari termét április 1-jén 
délután 1 órától fél 5-ig, ahol immár 
15. alkalommal rendezték meg, a virág-
kötészeti versenyt. Főszervező most is 
Berec Ágota, segítői Dragana Bukvić 
Lukinić  és Papp Mónika mérnöktaná-
rok. A kedves meghívásnak egykori ta-
nárként illetve riporterként szívesen tet-
tem eleget, mivel szeretem a virágokat 
és „megfi atalodok” a tanulók között. 
Így most „15 évet” fi atalodtam!

Visszakanyarodok a versenytémá-
hoz: az a húsvét volt a virágkötészet-
ben, mert ünnepi asztali kompozíciót 
kellett készíteni a versenyzőknek két 
óra leforgása alatt. A résztvevők: 14 
másodikos, 26 harmadikos kertész 
technikus tanuló, illetve 4 lány a mező-
gazdasági technikus osztályból (hobbi 
szinten) és 4 nyolcadikos elemista az 
Ady részlegből. A versenyszabály sze-
rint a diákoknak kellett hozniuk mind 
a virágokat mind a kompozíciókhoz 
szükséges különböző kellékeket, és 
önállóan a saját ötletük alapján kellett 
az elképzelésüket megvalósítani, hús-
véti asztali díszt kreálni. Csakis termé-
szetes anyagokat használhattak, amit 
igyekeztek be is tartani. Az asztalokon 
halomban álltak a tavasz színpompás 
virágai, a sárga, fehér nárcisz, az illa-
tos, többszínű jácint, a tarka tulipánok, 
a primula, az aranyeső, barackfavirág, a 
százszorszép, a sárga margaréta, a bar-
ka, de még fekete tulipánt is talált egy 
diáklány. 

Az asztali dísz alátétei is – legtöbb-
je – természetes anyagból készült. Volt 
ott különböző alakú kis fonott kosár, 
háncsból készült csónak, kis talicska, 
vesszősátor, gyümölcskosár, mohával 
bevont létra, faháncsból kosár, faágból 
szeletelt alj, no meg a húsvét szimbó-
lumai, a festett tojások, a fehér nyuszik 
pamutból és a barika.

Miközben lázasan folyt a munka, 
néhány versenyzőt is megszólítottam a 
másodikosok közül, akik még a tanterv 
szerint nem tanulják a virágkötészetet, 
majd csak a harmadik osztályban, te-
hát kezdők, de szeretik a virágokat és 
kipróbálják ügyességüket. Bosnyák 
Inesz így vallott:

– Már az első osztálytól gyakorlom 
az asztali díszek összeállítását, otthon is 
készítettem több ünnepi alkalomra egy-
egy kompozíciót. Nagy örömmel jövök 
a versenyre, mert itt sok újat tanulok, 
meg az esetleges siker is vonz, mivel 
az erőt ad, hogy folytassam a virágkö-
tészetet.

Az adorjáni Molnár Enikő szereti 
az élénk színeket, ezért a piros tulipá-
nokból, piros tojásokból kreált egy tet-
szetős asztali díszt barnás rózsalevelek-
kel körülfonva. 

– Ezt a szakot ezért választottam 
– mondta – mert megtanulhatok csok-
rokat készíteni, és a jövőben virágüz-
letben szeretnék dolgozni. Otthon is a 
családtagoknak születés- és névnapok-
ra örömmel kötök egyéni ízlésű virág-
csokrot.

Kolompár Heléna Horgosról uta-
zik, ő is már elsősként részt vett a 
versenyen. Önszántából választotta a 
kertészszakmát, mert mint nyilatkozta, 
a virágokat mindenekfölött szereti, és 
otthon is kertészkedik. 

A főszervező Ágota tanárnő – mi-
közben serényen járt egyik tanteremből 
a másikba, örömmel közölte, hogy ez a 
látványos és ünnepi hangulattal teli ver-
sengés mind kedveltebb lett a tanulók 
körében. – Tanulnak is, gyakorolnak 
is, de az itt komponált asztali dísszel 
– amit hazavisznek – boldogabbá, meg-
hittebbé teszik az ünnepeket – közölte.

Végül fél öt felé a csodálatos, fő-
ként a meleg sárga színben domináló 
kompozíciók közül a zsűri – Sós Nóra, 
Ilcsik Bús Lolita az iskola volt kertész-
technikus diákjai és Kovács Róbert 
kertészmérnök – meghozta a döntést, 
Berec Ágota kihirdette és átadta a kö-

szönőleveleket meg az ajándékot a leg-
jobbaknak. Íme,  a helyezettek:

I. Amatőr kategória:
1. Szűcs Anna Zsófi a elemista a 

Zmaj iskolából
1. Vajda Lívia a középiskolából
Különdíj: Süli Sarolta, mezőgazda-

sági szak.
II. Kezdők kategóriában:
1. Balázs Rita
2. Bosnyák Inesz
3. Gombos Beáta
Különdíj: Kozsán Nikolett, Dudás 

Ivett. Mindannyian a II. 5 kertésztech-
nikus tagozat diákjai.

III. Haladók kategóriában:
1. Remete Brigitta
2. Vetráb Rebeka
3. Hejberger Viktória
Különdíj: Demus Natália, Rekecki 

Nikoletta, Kávai Zsanett, Milutinov 
Marina és Rekecki Katalin a III. 5 jö-
vendő kertésze.

Az első helyezettek egy-egy szak-
könyvet kaptak, a másodikak kertész-
szerszámokat, a harmadikak pedig 
kertészkesztyűt és cserepes virágot. A 
különdíjasok cserepes virágot a tangaz-
daságból.

A négy elemista lányt, Szűcs Anna 
Zsófi át, Rostás Csengét, Dobra Jenettet 
és Csehák Csengét is cserepes virággal 
jutalmazták.

Befejezésül a zsűri megdicsérte az 
összes résztvevőt az ötletes és szín-
vonalas ünnepi díszekért, és pár építő 
jellegű tanácsot fűzött hozzá. Az isko-
la nevében köszönetül Inesz diáklány 
nekik is átadott egy-egy szép cserepes 
virágot.

Mindannyiuknak szívből gratulá-
lunk! T.M.
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Március 27-én rendezték meg a 15. 
Klasszikus Erdélyi Magyar Irodalom 
Kárpát-medencei Prózafelolvasó Ver-
senyt a kiskunhalasi Csipke Hotelban a 
„Legyünk ápolói együtt ennek a hirte-
len nőtt csodálatos virágnak, az erdélyi 
magyar irodalomnak” mottóval, mely 
idézet báró Kemény Jánostól szárma-
zik.

Mivel az Erdélyi Csillagok Irodalmi 
Egyesület és a Nemzetstratégiai Ku-
tatóintézet mellett a kiskunhalasi II. 
Rákóczi Ferenc Katolikus Szakközép-
iskola és Gimnázium is szervezője volt 
a rendezvénynek, így a Beszédes József 
Mezőgazdasági és Műszaki Iskolaköz-
pont (mint testvériskola) is meghívást 
kapott. Magyarkanizsát Gutási Bence 
és Szatmári Viktória képviselte. A ver-
seny fővédnöke Kövér László, az Or-
szággyűlés elnöke volt. A megnyitón, 
az ünnepi beszédek mellett, irodalmi 
összeállítást is hallhatott a közönség, 
ahol többek között elhangzott Csuka 

Zoltán Sorok egy télbehullt bácskai kis-
városhoz című Kanizsáról írt verse is. 
A versenyen összesen harminc diák vett 
részt a Kárpát-medence minden szegle-
téből, akik a világháborúk közötti erdé-
lyi irodalom két jeles képviselőjének 
műveiből olvastak fel három-négy per-
ces részleteket. Az általános iskolás ka-
tegó riában Nyírő József Uz Bence című 
regényéből olvasott Szatmári Viktória, 
míg a középiskolások csoportjában Gu-
tási Bence Makkai Sándor Táltoskirály 
című történelmi regényéből. A bíráló-
bizottságokban vajdasági képviselők is 
jelen voltak dr. Horváth Futó Hargita és 
dr. Hózsa Éva személyében. A kitűnően 
lebonyolított verseny szünetében diák-
jaink interjút adtak a Halas Tévének és 
a Kossuth Rádió riporterének. 

A zsűri döntése alapján Szatmá-
ri Viktória kiérdemelte a II. Rákóczi 
Ferenc Katolikus Szakközépiskola 
és Gimnázium különdíját, míg Gutá-
si Bence a szervezők ajándékát kapta. 

Felkészültségüket, helytállásukat di-
cséret és elismerés illeti. A rendezvényt 
koszorúzás zárta a tavaly ültetett Erdé-
lyi Csillagok Fájánál.

s-a

Idén már tizenegyedik alkalommal rendezték meg Szekszárdon az I. Béla 
Gimnáziumban azt a nemzetközi versenyt, amin iskolánk diákjai mindig 
nagy szeretettel indulnak. Tanulóink november óta nagy lelkesedéssel ké-
szültek erre a nívós versenyre. 

Február 14-én rendezték meg a verseny selejtezőjét a zentai Bolyai Tehet-
séggondozó Gimnázium és Kollégiumban. Hét diákunk jutott tovább Szek-
szárdra, akik közül senki sem jött haza üres kézzel. Sok szép ajándék lelt 
gazdára. A megmérettetések mellett a szervezők programokat szerveztek a 
versenyzőknek – esti hegymászás, játékok, sztárvendégek, karaoke.

Diákjaink nagyon jól érezték magukat ezen a rendezvényen, a sok plusz 
munka és tanulás ellenére jövőre is nevezni fognak a versenyre!

A következő eredmények születtek:
 Pihe Tamara – Művészet kategória – Zene – I. helyezés
Német Anasztázia – Művészet kategória – Rajz – II. helyezés
Sörös Angelika – Számítógéppel támogatott tervezés CAD – IV. helye-

zés
Kávai Áron - Oktatóprogramok – IV. helyezés
Dobra Jenett – Számítógéppel támogatott tervezés CAD – V. helyezés
Kollár Alex – Játékprogram – V. helyezés
Lengyel Sándor – Oktatóprogramok – VI. helyezés
Gratulálunk diákjainknak! Nagyon ügyesen helyt álltak a versenyen, a 

zsűri buktató kérdéseire frappáns és pontos válaszokat adtak. Nem volt köny-
nyű dolguk, ebben az évben is nagyon szép munkák kerültek benevezésre.

Muhi Renáta

Prózafelolvasó verseny Kiskunhalason

A magyarkanizsai diákok ismét jól 
teljesítettek

11. Neumann János Nemzetközi Tehetségkutató Programtermék 
Verseny, Kovács Győző szellemében – Döntő
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Jótékonysági húsvéti rendezvényt 
szervezett pénteken délután a gyerekek-
nek a Segítsük Egymást Vajdaság ma-
gyarkanizsai civil szervezet, amelybe 
társzervezőként bekapcsolódott állandó 
partnere, a Destinus Ifjúsági Szervezet is. 

A városháza előtt összegyűlt kicsinye-
ket, szüleiket és nagyszüleiket Budincse-
vity Angéla az emberbaráti tevékenysé-
get folytató civil szervezet elnöke köszön-
tötte, aki elmondta, hogy a rendezvényt 
a magyarkanizsai önkormányzat mellett 
több magáncég, így a martonosi Foci-Cu-
ki és Sedo cukrászdák, a szabadkai Dra-
gulj Since 2007 édesipari cég, a társszer-
vező Destinus, Koncz József, a fl akon-
gyűjtők és az Union-Market is segítette. A 
szegedi Pepi Bohóc és társai ingyenesen 
vállalták a műsorban való fellépést, és a 
napos, de kellemetlenül hideg, szeles idő 
ellenére is kiváló szórakozásban részesí-
tették a gyerekeket. 

A köszöntőt követően a bohócok szó-
rakoztatták a kicsinyeket, majd zenés be-
melegítőt tartottak nekik, hogy ügyeseb-
ben és fürgébben vágjanak bele az előre 
elrejtett csokitojások megkeresésébe. 
Ahány gyerek, annyifelé szaladt, amikor 
megkezdődött a tojások utáni kutatás. Az 
ügyesebbek alig tudták odavinni szüle-
ikhez a sok összegyűjtött tojást, a kisebb 
gyerkőcnél azonban volt, hogy eltört a 
mécses, mert a nagyobbak elszedték elő-
lük a nehezen felfedezett „kincset”. 

Pihenésképpen a bohócok 
énekes programja következett, 
a legszebben éneklők játék-
fi gurákat kaptak a piros orrú, 
tarka ruhás bohócoktól. Vége-
zetül jött a vonatozás. Bohóc 
volt a mozdony, a gyerekek a 
vagonok, a főtéren harsogott a 
Megy a gőzös, megy a gőzös 
Kanizsára...

A szervezők alkalmi aján-
dékcsomagokat is készítettek a 
gyerekeknek, kiosztásuk előtt 
azonban el kellett mondani 
egy-egy locsolkodó versikét. A kezdeti 
lámpaláz után felszabadultak a gyerekek 
és egymás után mondták el a szebbnél 
szebb versikéket, melyek jutalma cu-
korka volt, majd mindenki átvette a neki 
járó, húsvéti édességeket tartalmazó cso-
magot. 

Börcsök Izabella, a Destinus ifjúsá-
gi szervezet vezetője elmondta, hogy ez 
volt idei első közös programjuk a Segít-
sük Egymást Vajdaság civil szervezettel, 
amelyet természetesen jövő ilyenkor újra 
meg szeretnének tartani. Legközelebb 
május elsején és másodikán, a Tandari-
tanyán sorra kerülő Majálison vesz részt 
közösen a két civil szervezet, ahol egész 
napos gyermekprogramokkal kedves-
kednek majd a szüleikkel ott tartózkodó 
gyerkőcöknek. 

Bödő Sándor

A Hagyományok Házában gyülekeztek a tóthfalusi locsolkodók 
hétfőn délután, hogy aztán lóháton és lovaskocsikon járták be a fa-
lut. A több évvel ezelőtt felélesztett hagyomány szerint azokhoz a 
lányokhoz és asszonyokhoz látogattak el, akik előzőleg jelezték, 
hogy szívesen fogadják a locsolkodókat. Miután minden helyszínre 
ellátogattak, visszatértek a kiindulási helyre, ahol meglocsolták az 
ott kalácsokat készítő asszonyokat is.

A tóthfalusi fi atalokat kocsideréknyi zenész kísérte útjukon. Szólt 
a nóta, harsogott a magyar nóta, a házakból ki-kinéztek az emberek 
a nagy vigasság hallatán. A szemfü-
lesebb locsolkodók ilyenkor leugrál-
tak a kocsiról és a kapuban ácsorgó 
asszonynépre is hintettek egy ke-
véske vizet. A megadott címeken 
lakók igazán  vendégszeretőnek bi-
zonyultak, hisz a fi nom, erre az alka-
lomra készített ételek és italok sem 
maradtak el, sőt piros tojás is jutott 
mindenkinek. 

Tóthfaluban az idén nem vödörrel és hideg vízzel locsoltak a le-
gények. A hideg szél miatt úgy gondolták, vigyáznak a „jányokra” 
és csak parfümöt illetve kisebb vizes fl akonokat használtak locsol-
kodásra, a locsolkodó versikéket azonban nem hagyták otthon.

Zsoldos Rózsa, a tájház vezetője elmondta, hogy mint szervező 
mindenképpen elégedett a falubeliek érdeklődésével, a résztvevők 
számával, akiket, a meglocsolt hölgyekkel és szüleikkel együtt, 
később visszavártak a Hagyományok Házába, ahol friss kaláccsal, 
teával, kávéval és itallal vendégelték meg őket, megköszönve ezzel, 

hogy készséggel fogadták és meg is 
vendégelték a locsolkodókat. 

Az idén hatodik alkalommal meg-
tartott hagyományápoló rendezvény  
szervezéséből a Hagyományok Háza 
mellett részt vállaltak a Rákóczi Szö-
vetség helyi szervezetének fi ataljai és 
a Fehér Akác Művelődési Egyesület 
tagjai is.

Bödő Sándor

Tojáskereső gyermekprogram a főtéren
– A Segítsük Egymást Vajdaság és a Destinus civil szervezetek húsvéti műsora – 

Tóthfalusi locsolkodás 
Óvták a jányokat a falubeliek

A két civil szervezet gyermekeket érintő 
pályázattal közösen indult a NIS Kőolajipari 
Rt. pályázatán is, amelyre április 15-ig lehet 
szavazni a polgároknak. Beadott pályáza-
tuk neve POSLEDICE KLIK-A és napjaink 
egyik legnagyobb gondjára irányul: hogyan 
védjük meg gyermekeinket a világhálón rá-
juk leselkedő veszélyektől. A program egy 
erről szóló reklámfi lm elkészítését, előadás-
sorozatokat és képzéseket ölel fel és előlátja 
egy szülőkkel közösen létesítendő internet-
felügyelőség megalakítását is. Szavazni a 
zajednicizajedno.nis.eu/glasanje oldalon 
lehet a Glasanje menüpontnál, majd ráklik-
kelve ki kell választani a várost (Kanjiža), 
klikkelni a projekt nevét (Posledice klik-a), 
végül szavazni a Glasanje-ra klikkelve.
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Krisztus szenvedésének útját áb-
rázoló Kálvária, azaz a Keresztút stá-
ciói által, vidékünkön a ferencesek 
által a 18. században elterjedt térbeli 
szertartási helyszínnek; pontosabban 
tér-szakralizációs építménynek szá-
mít. Általában tizennégy, keresztel 
megjelölt állomáshelyből áll, 
mely a római katolikus hívők 
szerint kultikus helyként tisz-
telt. 

A hírneves Klobusitzky Fe-
renc kalocsai érsek 1756-os 
Hajóson kelt határozatában 
Kanizsa újdonsült berendezke-
dő mezővárosára vonatkozólag 
öt pontban adott ki rendelke-
zést. Így többek között temető 
és keresztút létesítésére is. A 
via Maria Theresiopolis, azaz a 
régi Szabadkai út melletti Kál-
váriát a mondott érsek rendel-
kezéseinek és a helyi plébános 
buzgóságának köszönhetően 
létesítették 1768-ban (más ada-
tok szerint 1779-ben). Mind-
ez látványosan leolvasható a 
XVIII. század végi I. katonai 
felmérési térképekről, ugyan-
is azokon a Széles utca végén 
lévő régi katolikus temetőtől 
kezdődően végig a szabadkai 
úton egészen a Kálvária-dom-
big, illetve a valamikori 5-6 
ezer éves kurgánig (kun-halo-
mig), egy hét keresztből/stációból 
álló via dolorosa vehető ki. E tény 
ismeretében érthetjük meg, hogy az 
utolsó állomást jelölő, a dombon 
lévő Kálvária-keresztek miért is néz-
nek kelet; azaz az eredeti keresztút-, 
s nem pedig a mostani felvezetés 
felé. Meg kell ugyanakkor azt is je-
gyezni, hogy a kanizsai Kálvária az 
ősi szakrális hely és a keresztény li-
turgia szerves- és egyedi egybeépü-
lésének sikeres eredménye. 

1836-ból ismert, hogy egy bizo-
nyos Istenfélő asszony, Bús Kata ne-
vezetű felállítja a hét stációs képet, 
ami nyilvánvalóan az elsődleges Ke-
resztút első restaurációjának, ponto-
sabban továbbfejlesztésének felel-

hetett meg. Hogy meddig álhatott ez 
az elsődleges kelet-nyugati vonalú 
keresztút, pontosan nem tudjuk.  Az 
viszont bizonyos, hogy 1856-ban 
a helyi plébániahivatal 1750 darab 
téglát és 42 véka meszet kért kálvá-
ria építéséhez. 

Ebből következően Hirke Antal 
1876-os indukációs várostérképén 
már az Első vetőben 
lévő Kálvária-dűlőben, 
a 2965-ös számú tel-
ken egy 8 (!?) stációs; 
a jelenkori keresztúttal 
megegyező irányú Kál-
váriát konstatálhatunk, 
melyet Ó-Kanizsa köz-
ség tulajdonának írtak 
le. Ennek kiképzése li-
neáris. Szerény vélemé-
nyem szerint valójában 
hét stációs lehetett, amit 
később, 1898-ban tizen-
négy stációsra bővítet-
tek. Az akkor újonnan 

felállított Keresztutat és Kálváriát 
ft. Bakocs Károly szentelte fel 1898. 
március 26-án. Az újjáépített kani-
zsai keresztút az általánosan elfoga-
dott ún. axiális-, azaz útra szervezett 
felépítés-rendszert követi, azaz egy 
főtengely mentén, két oldalon négy-

négy egymással szemben, majd 
a kálvária domb körül további 
hat, sárga színű téglából épített 
stációból áll. A klasszikus épí-
tészeti rend szerint kialakított 
stációk rézsűs elrendezésűek, 
azaz az egyes jelzésűvel szem-
ben a kettes áll, aztán az egyes 
mellett befelé van a hármas, 
s magától értetődően azzal 
szemben található meg a né-
gyes és a beosztás így folytató-
dik tovább… 

A keresztutat a kanizsaiak 
egészen az 1940-es, talán a 
kora 1950-es évekig használ-
ták – már ami a nagy húsvéti 
körmeneteket illeti. Azután 
csaknem fél évszázadig nem 
fordítottak nagyobb és külö-
nösebb gondot rá, mígnem a 
XXI. század elején felébredt 
az igény és a stációkat helyi 
adományozóknak köszönhe-
tően dicséretesen felújították, 
mi több, Kovács Antal helybeli 
szobrász szenvedésjeleneteket 
ábrázoló reliefjeivel ékesítve 

azokat, 2009. április 7-én újfent fel 
is szentelték. 

Valkay Zoltán:

A magyarkanizsai Kálvária 
(állítva 1768-ban vagy 1779-ben)

„Csak a gubó öregszik. 
A benne várakozó lepke soha!”

Müller Péter



13

K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Gyakran hangzik el a kisfi úk részéről, hogy ha felnőnek, az 
anyukájukat veszik el feleségül. Egyes felnőttek ezeken a szavakon 
megbotránkoznak, mire a fi ú módosít az ígéretén, hogy akkor in-
kább a Zsófi t veszi el feleségül az óvodából. Ez egyike a gyermeki 
„lehetetlen” ábrándozásának, de nem sokban különbözik más fan-
táziájától, miszerint egyik nap vízi rendőr akar lenni, a másik nap 
pedig űrhajós. A házassági ajánlat azért kelt nagyobb jelentőséget, 
mert maga a gyermek is fontosnak tartja. Mélyen átéli rajongását 
anyja iránt, ami a gyermekkori fantáziában fejlődik ki. Az a vágya, 
hogy helyettesítse apját, a kislányok pedig anyjuk helyébe szeretné-
nek lépni, és apjuk közelében lenni. A vágy ahhoz elég erős, hogy 
a gyermekben konfl iktust okozzon, hiszen ez egyben versengés, 
agresszív érzés az azonos nemű szülővel szemben.

A korai gyermekkorban az ellentétes nemű szülőhöz fűződő 
szerelmi ragaszkodást Sigmund Freud nevezte el Ödipusz-komp-
lexusnak, valamint az azonos nemű szülővel ennek következté-
ben kialakuló konfl iktust. Egyértelműen bebizonyított tény, hogy 
minden egészséges gyermek átesik egy ilyen fejlődési szakaszon. 
Az Ödipusz-komplexus önmagában nem kóros tünet. A gyerekek 
rendszerint egyedül megoldják a konfl iktust, és teljesen el is felejtik 
az ígéretüket. Következzen egy pár szó az eredeti mondából: Ödi-
pusz (görögül dagadt lábú) a görög mondában a thébai Lajos király 
és Iokaszté fi a volt. Szülei, miután átszúrták a lábát, csecsemőként 
kitették, mert egy jóslat apja jövőbeni gyilkosának mondta. Pászto-

rok mentették meg és egy idegen királyi udvarban nevelték fel (itt 

nevezték el Ödipusznak). Vándorútján gyanútlanul gyilkosa lesz 
apjának, akit nem ismer. Úgy menti meg Thébát a Szfi nxtől, hogy 
megoldja a Szfi nx rejtvényét és jutalmul elnyeri anyja, Iokaszté ke-
zét – akit szintén nem ismer – és vele együtt a thébai királyságot. 
Amikor pestis tör ki Thébában, a delfoi jósdához fordul kérdései-
vel. Megtudja az igazságot, megvakítja magát, és lánya Antigoné 
kíséretében idegenbe távozik. Kolonosz dombján hal meg Eumeni-
danhainben.

Igen sok szülő nem is hallott az említett komplexusról, és nem 
is ismernék el, hogy gyermekeiknél esetleg tapasztalták. A legtöbb 
szülő ilyen ismeretek nélkül is eredményesen felneveli gyermekét.

Igazság szerint a gyermek számára ugyanaz az eredmény, áb-
ránd a beteljesülés nélkül. Olyan szerelem, amely csalódással vég-
ződik. Idővel a féltékenység apja iránt csökken, a versengés meg-
szűnik, és egészségesen fejlődik a fi ú tovább. Végül a vetélkedését 
az azonos nemű szülővel a pozitív kapcsolatok erejével győzi le. 
Körülbelül hat éves korában már jobban azonosul azzal a szülővel, 
akivel nemrég még versengett. Mivel nem foglalhatja el a helyét, 
gondolja a fi ú, inkább hasonlítani akarok hozzá. Ezután kezdi őt 
példaképének tekinteni. Minden fi únál ez a szokásos végeredmény.

A  leányoknál  ezzel párhuzamosan  zajlik az anyával való azo-
nosulás  folyamata A szülők megértő hozzáállása a konfl iktus ered-
ményes megoldásának kulcsa.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Ha megnövök, feleségül veszlek

Az Egészség világnapja, április 7-e al-
kalmából a Vöröskereszt magyarkanizsai 
községi szervezete már vagy negyed évszá-
zada minden évben megszervezi a Mit tudsz 
az egészségről? elnevezésű diákvetélkedőt. 
Az általános iskolások idén a Művészetek 
Háza előcsarnokában, a középiskolások 
pedig az Ifjúsági Otthonban mérték össze 
tudásukat.  

A feladatokat a szervezők úgy állították 
össze, hogy azokból ne csak tanulni lehes-
sen, hanem könnyed és szórakoztató ki-
kapcsolódást is nyújtsanak a gyerekeknek. 
A diákok egyebek mellett legókirakásban, 
egészségüggyel kapcsolatos szólások és 
közmondások papírcetlikről történő összeál-
lításában vagy éppen tesztfeladatok megol-
dásában vetélkedtek, de ismerniük kellett a 
Vöröskereszt múltját és mai tevékenységét 
is. A felkészüléshez a humanitárius szerve-
zet könyveket és más nyomtatványokat is a 
diákok rendelkezésére bocsátott.

A megmérettetésen a község három ál-
talános iskolájának 12 háromtagú csapata 
indult. A felsős diákok nagyszerű felkészült-

ségről tettek tanúbizonysá-
got. Csapatversenyben vé-
gül a magyarkanizsai Jovan 
Jovanović Zmaj Általános 
Iskola 8. e osztályának csa-
pata bizonyult legjobbnak 
215 ponttal. A második 
helyet a horgosi Október 
10. Általános Iskola, a har-
madikat pedig az oromi 
Kis Ferenc Általános Isko-
la nyolcadikosai szerezték 
meg. A legjobb egyéni tel-
jesítményt a magyarkani-
zsai Nyilas Tamás nyújtotta, megelőzve az 
ugyancsak magyarkanizsai Nyilas Orsolyát 
és a horgosi Suzana Milićevet.

A középiskolások vetélkedőjét a magyar-
kanizsai Beszédes József Mezőgazdasági és 
Műszaki Iskolaközpont öt csapatának és a 
Bárka foglalkoztató egy csapatának rész-
vételével bonyolították le. Az első három 
helyet középiskolás csapatok foglalták el. 
A legjobb a 2/4 osztály lett 135 megszerzett 
ponttal, mögötte az 1/4, illetve az 1/2 osz-

tály sorakozott fel. Egyéniben Nagy Dániel, 
a győztes csapat tagja diadalmaskodott, őt 
Szalma Balázs és Major László követi.

A legsikeresebbeknek a Vöröskereszt 
községi szervezete könyveket, füzeteket, 
tisztálkodási szereket tartalmazó csomago-
kat illetve a véradási napokat is jelölő asztali 
naptárakat adományozott, az egyéni verseny 
legjobbjai, Nyilas Tamás és Nagy Dániel pe-
dig jogot szereztek a tartományi versenyen 
való részvételre.

Bödő Sándor

M
aketten kellett bem

utatni a helyes 
fogm

osást (Fotó: Baráth Szabolcs)

Mit tudsz az egészségről?
– Megtartották az általános- és középiskolások községi egészségügyi versenyét –
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Részlet Csápek József legújabb, napjainkban megjelent Lidérc című könyvéből

Világvége
– Jön a világvége! Napok kérdése és itt 

van!...
Nyolcvanon túli öregember két szussza-

nás közt közli a hallgatóval a rémhírt. Bor-
bélynál sokféle téma kerül megvitatásra, ha 
van aki érdeklődik más ember véleménye 
után. Az öregember kérdezés nélkül mesél. 
Beleéli magát saját szavaiba. Láthatóan örül 
azok visszacsengésének a nyírógép duru-
zsolása közben. A borbélynő végzi dolgát 
becsületesen. Fejre, hajra fi gyel, nem a vára-
kozók beszédére. Máma még négyen várják 
sorukat. Köztük az öreg. Folyékonyan adja 
elő meséit.

– Az asszony? – kérdi a tíz évvel fi ata-
labb.

– Már nem hallgat meg engem. Tavasz-
szal itt hagyott örökre. Nyolcvan évet élt...

– Ez még nem lehet a világvége! – kap-
csolódik a beszédbe a nemrég érkező, akit a 
felesége elkísért az ajtóig, aztán elviharzott 
az áruház irányába. Vagy a piacra?

– De bizony, jön a világvége. Megálmod-
tam.

– Olvas Bibliát a bácsi?
– Mindennap. Mostanában a Jelenések 

könyvét...
– Itt van a kutya elásva!
– Te nem olvasol, fi atal barátom? Már-

hogy Bibliát.
– Elég nekem, amit hallok néhanapján, 

nagybetűs ünnepen a templomban, amit a pap 
prédikál, meg olvasnak részletet a Bibliából.

– Szóval kereszténynek vallod magadat? 
– tromfol az öreg.

– Megkereszteltek, bátyámuram. Szüle-
tésnapot is tartok.

Az evangélista a Bibliában szörnyű vi-
lágvégét jósol. Kétezer éve már...

– Az én álmom egyezik a Bibliával. Csak 
jóval maibb. Mert nézek ám tévét, híradót, 
szörnyű képriportokat a nagyvilágból. Erő-
szak mindenütt... háborúk. Természeti ka-
tasztrófák, tűzhányó kitörések, emberi hul-
lák, vastag lávahamu.

– Jól értesült a bácsi. Mindezt mi is lát-
juk, tudjuk – évődik a fi atalabb. – Nem kell 
ehhez Biblia sem. Az a fránya képernyő 
mindent megmutat.

– De az álom nem csal. Majdnem mindig 
megvalósul, vagy már volt az életben. Eddi-
gi álmaim az élet valóságaiból keletkeztek. 
Az éjjel még az asszony is jelzett. Intett, 
hogy meneküljek. De hová? Kérdem. A csa-
lád messze van. Külföldön. Szólni kéne ne-
kik is. Meneküljenek magas hegyre, amint a 
halott asszonyom kérte.

Az öregember idegesen matat ujjaival 
az asztalon különféle újságok közt. Van itt 
tavalyi, tegnapi. Sehol hír a  világvégéről. 
Nagy betűkkel hozzák az ukrajnai válságot,   

az iszlám gyilkolásait, vulkánkitöréseket, 
az ebolavírus garázdálkodását nem éppen 
tisztaságszerető népek közt, ahol a sámánok 
mondják meg az igazat...

– Bátyám! A magyaroknak is voltak sá-
mánjaik. Gyógyító emberek.

– Ki hisz azoknak már?!
Összevillan két szempár. Az öregember 

nemigen jutalmazza az ellenvéleményt. Az 
asszonnyal még megülték a gyémántlako-
dalmat. Gyönyörű asszonyság volt. A leg-
szebb ezen a világon. Szült nekem három 
gyereket. Csinos maradt, mint kevés nő 
ebben a városban – sorolja ellenvetést nem 
tűrő hangon. – Mit tudjátok ti ezt, fi atalok?!

Dorombol a borbélynő hajnyíró gépe. 
Halkan csattog az  ollója, amikor pajeszt iga-
zit, tarkón húz egyenes vonalat,   amit aztán 
leborotvál, szép szegélyt varázsolva a férfi -
fejre. Klasszikus nyírásmód... nem minden-
ki kedveli. A fi atalok tüsökfrizurát szabatnak 
fejük tetejére. Kakastaréjfélét.   

– Azt hiszik, szebbek így – mormog ba-
jusza alatt a hetvenes. – Nem látják, milyen 
torz fi gurák lesznek?!

– Máma ez a módi. Bikaszarv kéne a 
fejükre, hogy mutassanak is valamit cingár 
erejükből – évődik az öregember. – Őket is 
eléri nemsokára a világvége.

– Hagyja már a világvégét!
– Pedig nemsokára itt lesz – mordul az 

öreg.
Percekig néma csend. A hajnyíró gép du-

ruzsol tovább.  A főutcán elrobog néha egy-
egy öreg autó, éktelen zajt  csapva. Lesze-
dett kipufogóval száguldozik egy huligán.  
Biztosan nem ötvenessel, ami elő van írva. 
Ilyenek elől még a rendőrök is elbújnak...

A borbélyüzlet mellett, a kínai üzletből 
hangos mocorgás hallik. Máma viszik a 
szemetet. Kartondobozok halmaza ékesíti a 
dús koronájú hársfa tövét. Ősz elején turká-
lók jönnek. Télire gyújtóst gyűjtenek. Ösz-
szenyomják a kartondobozokat. Kerékpárra 
rögzítik a csomagot. Ott már nem sok dolga 
marad a szemétgyűjtőnek. A borbélyüzlet-
ben csóválják fejüket az idősebbek.

– Micsoda szegénység?! Hasznos is! 
Melegedni lehet  vele...

– Mondom, közel a világvége! – töri meg 
ismét a csendet az öreg. – Hívott az asszony. 
Ki is megyek hozzá ma a nagy temetőbe. 
Szólok a családnak. Három telefonhívás 
külföldre. Magyarhonba... Az álmom ször-
nyű volt. Rengett  a föld. Kétségbeesetten 
ugattak a kutyák. Nappal kukorékolt a ka-
kas. A házam előtt, bő lombú akácfán vere-
bek ezrei csipogtak vészesen. A levegőben 
milliónyi féreg homályosította el az eget. 
Zúgott, morajlott a föld. Mintha kitörni ké-
szülne egy vulkán.

– Nem azt nézte az este a híradóban? A 
japánoknál félszáz áldozatot találtak a vul-
kánhamuban...

– Az a hegyekben történt. A világvégét 
síkságra álmodtam. Erre a gyönyörű bácskai 
földre. Nem halljátok? Reng, morajlik a föld 
gyomra.

– Síkságon nem olyan romboló a föld-
rengés. Vulkánkitörés meg éppen nem vár-
ható – okoskodik a legfi atalabb, olyan har-
minc körüli.

Az öreg nem hagyja magát. Álma tenge-
rében él.

– Kamionok nehéz terhükkel húznak el 
a másik utcán. Rezeg a föld alattuk. Miért 
nem tiltják ki ezeket a városból? Hiszen már 
van elkerülő utunk.

– Lehet, hogy kamionok zöreje hallat-
szik. Mégis azt mondom: jön a világvége.

Nem hagyja magát az öreg. Mosolyra 
nyílik szája.

– Hinni kell az álomnak. Még sosem 
intett az asszony a másvilágról ily szere-
tetreméltón engem. A morajlás közepette 
kiálltam házam kertjébe. Elnéztem dél felé, 
ahonnan vihar közeledett. Ormótlan fekete 
felhők, melyeket hatalmas villámok szab-
daltak. A hátam mögött sütött a nap. Vakító 
fény áradt észak felől. Csend és békesség. 
Lassan közeledett a felhő. Valamiért nem 
sietett. A járás felől erősödött a morajlás. 
Hatalmas, fekete hullámok törtettek a város 
felé. Köztük és a felhő közt szivárványos 
világosság. Madarak, férgek serege hullám-
zott észak irányába. Keleten és nyugaton 
félkarú óriásként hurkafelhők kerítették be a 
várost. A magas hullám egyre csak jött. Az 
emberek sehol. Alszik a város. Délidőben? 
A hullámok hátán hatalmas nőalak jön fe-
lém. Arcán fi atalkorú nejem vonásait vélem 
felfedezni. Jobb karjával lehajol hozzám. 
Emelne, de röghöz kötötten állok kertem 
közepén. Eltűntek a fák, virágok. 

A kerítésről a köcsögdíszek, tökök, me-
lyek az imént még ott lógtak.

A hallgatóság néma csendben vár. Hal-
kan serceg az olló. Apró hajtincseket aprít 
az ember nyakába, amit a borbélynő majd a 
végén leráz a padlóra. Műanyagból van az a 
kendő. Könnyen kirázható.

– Mire kertemhez ért az a hatalmas, fe-
kete hullám, ami vízből, olajból, hordalék-
ból állt, magassá dermedtem. Az asszony 
felkapott. Kényelmesen szálltunk a végítélet 
felett, mi ketten... A nagy feketeség keletre 
és nyugatra, valahol a távolban, szétfolyt. 
Tovább rengett a föld. Boldog voltam régen 
látott nejem karjaiban...

Nem is mesélem tovább a világvégét. 
Úgysem értenétek!
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A Testi-lelki gondjaink című előadásso-
rozat keretében március 30-án a Felnőttkori 
vérszegénységről, annak okairól, megelő-
zéséről és kezeléséről hallhatunk dr. Apró 
Barát Máriától, a magyarkanizsai Egész-
ségház általános illetve választott orvosától.

A szokott helyszínen, a Zmaj általános is-
kola emeleti dísztermében folyt az előadás, 
amely most is telve volt főként női érdek-
lődőkkel. Kávai Eleonóra, a főszervező 
üdvözölte a megjelenteket, 
majd röviden bemutatta 
a doktornőt imígyen: Az 
előadó Újvidéken fejez-
te egyetemi tanulmányait, 
1995-ben diplomált, két 
gyermek édesanyja. A csa-
ládot mindig is a karrier elé 
helyezte. Diplomálás után a 
közeli falvakban dolgozott, 
Adorjánon, Tóthfaluban és 
Velebiten, 2000 óta Magyar-
kanizsán.

Az előadást ismertetem a 
teljesség igénye nélkül.

A vérszegénység (anémia) alatt a vörös 
vérsejtek számának, illetve a bennünk levő 
hemoglobin mennyiségének csökkenését 
értjük. Tüneteire gyakran nem is fi gyelünk, 
a túlhajszolt életformának tulajdonítjuk pl. 
ilyenek a fáradékonyság, ingerültség, alvás- 
vagy memóriazavar, stb. Pedig oda kell fi -
gyelni, mert bizonyos betegségek jelenlétére 
utalhat, és ha kezeletlenül marad, komoly 
zavart okozhat a szervezetben. A felnőttkori 
anémiának több típusa van. 1. vérveszteség, 
2. az eritrociták csökkent termelése és 3. a 
vörös vérsejtek fokozott szétesése.

Sérülés vagy műtét után vérveszteség áll-
hat elő (ha az érintett személy vérének 1/3-
a elveszik), sokkos állapot alakul ki, ezért 

azonnali vérátömlesztést igényel. Tünetek: 
gyors szívverés, légszomj. Ha hosszú idő 
alatt vesztünk el vért, pl. vastagbél betegség, 
gyomorfekély, vagy mensis, akkor is kiala-
kulhat anémia, de van idő a vörös vértes-
tek visszatermelésére. Tünetei: sápadt bőr, 
szédülés, ingerlékenység. Orvosi vizsgálat 
után derül ki sokszor, hogy az anémia egy 
betegség tünete, illetve a vérképző rendszer 
laboratóriumi vizsgálata adhat pontos felvi-

lágosítást arra, hogy a pana-
szok oka vérszegénység-e 
vagy más.

Az eritrociták (vörös 
vérsejtek) csökkent termelé-
sének okán vashiány léphet 
fel. Előidézője,  ha kevés 
vas van az ételben (ami pó-
tolható), vasvesztés vérzés 
következtében, vagy a táp-
csatornán keresztül rossz a 
felszívódás. 

Megfelelő vas adásával 
a betegség megszüntethe-

tő. Napi szükséglet: 1 milligramm, nőknél 
mensisnél 2 mg, terheseknél 3 mg. 

A vashiányos anémia gyógyítása több 
hónapig tart, kb. 5-6 hóig vastabletták sze-
dése C-vitaminnal, citromos teával, de a tab-
letta székszorulást okozhat. Injekcióval ma 
nem gyógyítanak, mondta a doktornő, mert 
izomelhalást okozhat. A B1, B2 vitamin hi-
ánya az ún. vészes vérszegénységet okozza.  
Általában gyomorbetegségnél lép fel. Itt a 
vörös vérsejtek nagyok, de számuk keve-
sebb a normál értéknél. Általában a terhes 
anyáknál jelentkezik. A tünetek hasonlóak 
a vashiányos vérszegénységhez. Ma már a 
vészes anémia B1, B2 vita-
min adagolásával megszün-
tethető.

A 3. csoportba tartozik a csontvelő beteg-
ség miatt létrejött anémia. Ilyenkor a csont-
velő elégtelen működése (pl. mérgezés, fer-
tőző betegség, vagy idült szervi megbetege-
dés) váltja ezt ki. Jelen korban a máj- és ve-
seelégtelenségnél, illetve rákos betegségnél 
lép fel. Többször a csontvelőben van áttét, 
és a sugárterápiánál a csontvelő is megbe-
tegszik, csökken a vérsejtek száma, sérülé-
kenyek és fokozatosan szétesnek, elhalnak. 
A csontvelő nem képes gyorsan termelni új 
vérsejteket. Ezt hemolitikus anémiának is 
hívják. Jellemző: megnagyobbodik a lép, 
ami a vörös vérsejtek temetője. E 3. csoport-
ba tartozó anémiát a legnehezebb gyógyítani 
a kórházban is.

A doktornő végül hangsúlyozta: ellenőr-
zésre kell járni, ügyelni a tünetekre, fel kell 
tölteni a szervezetet vassal, helyes étrenddel 
éljünk!

A kérdésekre felelet: a vörösbornak 
nincs vérképző hatása, de ha az orvos nem 
tiltja – egy pohárka, étkezés előtt vagy után 
– javíthatja a beteg erőnléti állapotát. A sze-
derszörp (de nem tartósítószeres) is gazdag 
vasban.

Befejezéskor Nóra gyöngyvirággal, a kö-
zönség tapssal köszönte meg a tartalmas és 
hasznos prezentációt, a szervező Nóra pedig 
egy alkalmi verssel kívánt kellemes húsvéti 
ünnepeket.

A szezámmagból (B12, kálium, vas, kál-
cium, foszfor tartalmú) készült fehér ital kü-
lönös ízével jólesett legtöbbünknek.

Következő előadás: április 27-én, 18 óra-
kor. Előadó Telek Krisztina pszichológus: 
Ami megöli a boldogságot!

Teleki M.

Felnőttkori vérszegénység

Szabás-varrás oktatása ingyen!
Oromon díjmentes szabó-varró tanfolyamot szervez a 

magyarkanizsai  Ferha civil szervezet és a Cnesa Oktatási 
és Művelődési Intézmény. A jelentkezőket április 15-ig 
várjuk, bővebb tájékoztatásért tárcsázzák a 024/874-077 
vagy a 873-043-as telefonszámokat vagy érdeklődjenek 
e-mailben: edukacija@cnesa.rs.
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Kezdjük a hüvelykujjal, mert 
ennek különleges szerepe van. 
Amikor ránézünk a kezünkre, ak-
kor láthatjuk, hogy ez az ujjunk 
eleve elkülönül a többi ujjunktól. 
Azonban pont a hüvelykujj az, ami 
nélkül a többi sokkal nehezebben 
működik, mindenütt segít, ahol 
erőre, ügyességre, akaratra van 
szükség.

Utal az önérvényesítés képessé-
gére, hajlási szöge pedig árulkodik 
arról, hogy mennyire tudjuk az aka-
ratunkat szabadon érvényesíteni.

A tenyér és a hüvelykujj hajlási szögéből kiolvasható, hogy 
mekkora jelenleg a függetlenség igényünk a cselekvésben. Minél 
nagyobb ez a szög, annál nagyobb a szabadságigényünk, ahhoz 
hogy döntéseket hozzunk és cselekedjünk. Minél kisebb a szög, 
annál kevésbé tudunk megharcolni saját akaratunkért. Pl. a vesz-
teségtől való félelem is kisebb szöget eredményez.

Az ujj nagysága utal a személyiség nagyságára is. Hogy mit 
is tekintünk nagynak? Normálisnál eltérő hüvelykujj például, ha 
a tenyérhez simuló ujj kb. a mutatóujj legalsó percének közepétől 
lényegesen feljebb ér.

Nagy hüvelykujj: átlagtól eltérően erős, intelligens személy
Kis hüvelykujj: kevés kitartással rendelkező ember, aki inkább 

ösztönösen cselekszik.
Ha jól megfi gyeljük a hüvelykujjat láthatjuk, hogy három per-

ce van, amik eltérő nagyságúak. Ezek jelképezik a három őserőt 
bennünk:

* Felső perc (amin a köröm van): akarat. Döntési képessé-
günkről ad tájékoztatást.

* Középső perc: értelem. Megmutatja, hogy mennyire gon-
dolkodik el egy döntés előtt a tulajdonosa. Minél nagyobb ez az 
ujjperc, annál többet gondolkodik.

* Harmadik perc: szeretet. Ez már a tenyerünkhöz tartozik. Itt 
mutatkozik meg hajtóerőnk, személyes életerőnk mértéke.

Következzen most a mutatóujj. Ez mutatja meg az öntudat 
mértékét, és az önbizalmat is jelképezi. Az ujj hosszáról követ-
keztethetünk arra, hogy tulajdonosa hogyan is áll az önbizalom 
kérdésével. Ha ez az ujj rövidebb a többinél, akkor szinte bizto-
sak lehetünk abban, hogy az adott személynek gondjai vannak az 
önértékelésével. Minél hosszabb egy mutatóujj, annál nagyobb 
az ember dominancia igénye, biztosan nem egy sarokban meg-
húzódva fogunk vele találkozni. Amennyiben ez az ujj rövidebb, 
mint a gyűrűsujj, akkor szinte biztos, hogy jelen van a személyi-
ségben az önértékelés problémája. A mutatóujjhoz szorosan hoz-
zátartozó ujj a gyűrűsujj, ami megmutatja az empátia mértékét. 
Emellett fontos információkat olvashatunk ki belőle a párkapcso-
lati esélyekkel kapcsolatban is. A mutatóujj jelképezi az én-t, a 
gyűrűsujj pedig a Te szimbóluma. Ha a gyűrűsujj hosszú, akkor 
egyfelől nagyobb empátiával rendelkezik az adott személyiség, 
de emellett a pár fontossága is megnő az életében, szükségesek 
felőle a visszajelzések, megerősítések.

Következzen felelősségtudatunk mértékét szimbolizáló ujjunk, 
a középső ujj. Ez az ujjunk az értelmet, pártatlanságot is képvise-

li, ezért az a jó, ha egyenesen áll, és 
nem hajlik semerre sem. Ha a kö-
zépső ujj erős, egyenes, és hosszú, 
akkor egy nagyobb komoly, meg-
bízható, felelősségteljes emberrel 
találkoztunk. Hosszúnak az az ujj 
nevezhető, amelyik legalább a kö-
röm hosszúságának felével vagy 
háromnegyedével hosszabb, mint a 
többi ujj.

Utolsó ujjunk következik, a kis-
ujjunk, ami a kommunikációnkról 
ad felvilágosítást. A kisujj is nagyon 

sok információt hordoz, itt most csak a legfontosabbat emelném 
ki. Az ujj utal az írásbeli, szóbeli kommunikációs képességre, a 
testi-lelki kommunikációra és az értékesítés képességére is. Az 
elálló kisujjú ember nyíltan keresi az új kapcsolatokat. Ha nagyon 
mozgékony a kisujj, utal arra, hogy könnyen az ujja köré csavarja 
a többi embert. Befelé hajló kisujj megmutatja, hogy tulajdonosa 
hajlamos a partnere mögé rejtőzni. Legtöbbször félénk, önértéke-
lési problémával küzdő ember a kéz „tulajdonosa”.

(noivilag.hu)

Mikor érdemes 
kávét inni?

A tudósok azt javasolják, hogy a kávézást érdemes mellőzni 
korán reggel ébredés után.

Mindenki számára kétségtelen a hatás. A kávé gyorsítja az 
anyagcsere folyamatokat, segít, hogy lendületesen induljon 
a nap. De azok, akik korai órákban fogyasztják el kávéjukat, 
nem tudják, sokszor miért nem hat a bevitt kávé, és még min-
dig vágynak egy következőre. Amerikai kutatók (University 
of Maryland) és Steven Miller neurológus arra az eredményre 
jutottak, hogy a reggeli első kávét felkelés után minimum 1,5 
órával érdemes elfogyasztani.

Miért?
Szervezetünkben a kortizolszint reggel a legmagasabb. Ez a 

hormon éjszaka képződik, és reggelente ürül ki a szervezetből. 
Amint az ébresztőóra megszólal, természetes ébresztőrendsze-
rünk aktiválódik. Aki reggel ébredés után megissza kávéját, 
összezavarja a természetes ébredési folyamatot és ezzel egy 
időben magas kortizolszint mellett viszi be szervezetébe a kof-
feint, ami így nem is tudja kifejteni várt hatását. Tulajdonkép-
pen szétforgácsolódik az energia. Éppen ezért a kutatók azt ta-
nácsolják, ha szeretnénk valóban elérni a koffein hatását, akkor 
ébredés után minimum 1,5 órával igyuk meg első csésze ká-
vénkat 09.30–11.30 között. Hasonló a helyzet délutánonként 
is, amikor a második csésze kávénkat fogyasztjuk el. Délben 
kezd el ismét emelkedni szervezetünkben a kortizolszint, majd 
13.30 után kezd csökkenni. Tehát 15.00 után tudja a koffein 
ismét hatékonyan kifejteni energetizáló hatását.

Érdemes lehet kipróbálni, hogy első kávénkat csak azután 
isszuk meg, amikor beértünk munkahelyünkre.

Miről árulkodnak az ujjaink?
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S Ü S S Ü N K ,  F Ő Z Z Ü N KS Ü S S Ü N K ,  F Ő Z Z Ü N K

Sonkás batyu
Hozzávalók (4 személyre): 4 
mirelit levelestésztalap (17,5 x 
10 cm; 30 dkg), 50 dkg brok-
koli, 250 g tejföl, 10 dkg reszelt 
gouda sajt, 10 dkg zsírszegény 
sonka, 1 tojás, só, bors, a nyúj-
táshoz liszt, sütőpapír.

Elkészítése: A tésztalapokat egymás 
mellé fektetve felengedjük. A brok-
kolit rózsákra osztjuk, és forrásban 
lévő, sós vízben kb. 5 percig főzzük. 
A tejfölt összekeverjük 7-8 dkg sajttal, 
és sóval, borssal fűszerezzük. A leve-
les tésztákat kevés liszttel meghintett 
deszkán szögletesre nyújtjuk. A kö-
zepükre halmozzuk a lecsöpögtetett 
brokkolit, rákanalazzuk a tejfölt, és 
megszórjuk a sonkával meg a maradék 
sajttal. A tésztát megkenjük az elke-
vert tojással, és a széleit kicsit a töl-
telékre hajtjuk. A táskákat sütőpapírral 
kibélelt tepsibe fektetjük, megkenjük a 
maradék tojással, és előmelegített sü-
tőben, 225 fokon 10-15 percig sütjük.

Szendvicskrém 
Hozzávalók: 5-20 dkg ma-
radék főtt sonka (vagy tar-
ja), 4-5 db keményre főzött 
tojás, 1 evőkanál mustár, 3 
evőkanál majonéz, 3 levél 
apróra vágott medvehagy-
ma, 1 késhegynyi őrölt bors, 
1 csipet só, 1 kis fej lila-
hagyma.
Elkészítés: A sonkát és a 
tojást daráljuk le a hagy-
mával együtt (ha később 
szeretnénk elkészíteni a 

szendvicskrémet, akkor 
a sonkát darálva eltehet-
jük a mélyhűtőbe, de a 
tojást ne fagyasszuk le!). 
Habosra keverjük ki a 
többi hozzávalóval és 
tegyük a hűtőbe 3-4 órá-
ra. Látványos szendvi-
cseket készíthetünk, ha 
habkinyomóba tesszük 

az elkészült krémet, és úgy csíkozzuk 
rá a kenyérre. Melegszendvicsnek is 
nagyon fi nom, ekkor a reszelt sajtot 
ne felejtsük el a tetejéről! A kész krém 
egyébként hűtőben 4-5 napig eláll.

Bundás szendvics
Hozzávalók: 8 szelet toast kenyér, 4 
tojás, 2 dl tej, só, 4 szelet sonka, re-
szelt sajt ízlés szerint, kevés 
olaj vagy vaj.
Elkészítés: Felverjük a tojá-
sokat a tejjel, kevés sóval íze-
sítjük és megforgatjuk benne 
a toastszeleteket. Egy serpe-
nyőben olajat vagy vajat me-
legítünk, a kenyereket megpi-
rítjuk, majd rászórjuk a reszelt 

sajtot, és mindegyikre 1 szelet 
sonkát teszünk, majd megint 
sajtot. Ezután félretesszük, amíg 
a maradék 4 szeletet ugyanígy 
megpirítjuk, majd sajtot szórunk 
rá, és sonkás szeletekre borítjuk. 
Salátával tálaljuk.

Sonkás lepény
Hozzávalók (26 cm-es formá-
hoz): Tészta: 25 dkg liszt, 15 
dkg vaj, 1 tk. só, 1 csipet cu-

kor, 1 tojás, 2-3 kanál víz. Töltelék: 20 
dkg főtt sonka, 4 db főtt tojás, 10 dkg 
borsó, 3 db (nyers) tojás, 2 dl főzőtej-
szín, só, bors, zöldfűszer (metélőhagy-
ma, bazsalikom). Kenéshez: 1 tojás.
Elkészítés: A tészta hozzávalóit ösz-
szegyúrjuk, ha nehezen áll össze, 1-2 
kanál vizet öntünk hozzá. Fél órát 
hűtőben pihentetjük: A sütőt előmele-
gítjük 180 fokra. A tejszínt egy egész 
tojással és két tojás sárgájával ösz-
szekeverjük. Beletesszük a kockára 
vágott főtt sonkát, a felvágott főtt to-
jásokat és a borsót. Az egészet óvato-
san összekeverjük, sóval és borssal, 
némi zöldfűszerrel ízesítjük. A tésztát 
1/3-2/3 arányban elosztjuk, a nagyobb 
részt akkorára nyújtjuk, hogy a torta-
formánkban egy 5 cm-es perem is le-

gyen. Az alját villával meg-
szurkáljuk, majd beleöntjük 
a tölteléket. A töltelékre 
ráhajtjuk a tészta kilógó 
peremét, majd a maradék 
tésztával befedjük. A tetejét 
villával megszúrjuk, és egy 
kissé felvert tojással beken-
jük. 180 fokon 35-40 perc 
alatt pirosra sütjük.

Húsvéti maradékból új ételek
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Birkózás
Országos bajnokság

A Belgrádban rendezett országos 
felnőtt bajnokságon Újhelyi Sándor 
edző vezetésével a magyarkanizsai 
Potisje birkózója Nagy Szebasztián 
(59 kg) a második helyen végzett, 
Lőrinc Rudolf (71 kg) a nyolcadik 
helyet szerezte meg, míg Slejher Ta-
más (80 kg) a kilencedik lett. Csa-
patversenyben kilencedik a Potisje 
öt ponttal.  

Nyuszi kupa, Gádoros
A magyarországi Gádoroson ren-

dezett Nyuszi kupa nemzetközi bir-
kózó tornán a magyarkanizsai Potis-
je utánpótlás korosztályú birkózói 
három dobogós és két pontot érő he-
lyezést értek el. 

A gyermek korosztályban a má-
sodik helyen végzett Lengyel Kevin 
(23 kg), ötödik lett Apró Krisztián 
(35 kg). 

A diák korosztályban első helyet 
szerzett Vrábel Áron (50 kg), máso-
dik helyezést ért el Sarnyai Ákos (63 
kg), ötödik lett Đorđe Graovac (38 
kg).

Labdarúgás
Szabadkai liga, 19. forduló

Magyarkanizsa: Potisje–Sloga 
(Tiszaszentmiklós) 0:1 (0:0) 

Népkerti pálya, 120 néző, vezette: 
N. Radoman (Szikics). Góllövő: Da-
vidov a 46. percben. 

Potisje: Lepes, Gavrić, Krušić, N. 
Barjaktarović, Papdancsó, Lončar, 

Lazić, S. Barjaktarović, Muhi (Vass), 
Apró, Sarnyai (Nikičić). 

Sloga: Radić, Bošnjakov, Simić, 
F. Savić, Dimić, Živković, D. Bauk, 
Banov, N. Savić (Vastag), N. Bauk 
(Martinović), Davidov (Keleuva). 

A tavaszi idényben hazai pályán 
második vereségét szenvedte el a Po-
tisje csapata. Az első félidő egyen-
rangú játékkal telt el, amelyben 
mindkét csapat kihagyta a helyzete-
it. A második félidőben a vendégek 
kerekedtek felül és érettebb játékot 
nyújtva megszerezték a győzelmet és 
a három bajnoki pontot. Mindjárt a 
félidő elején egy bal oldali gyors el-
lentámadás után a vendégek bal szél-
sője, Davidov a tizenhatosról leadott 
lövésével a hosszú sarokba talált és 
megszerezte a vezetést. A mérkőzés 
további részében mindkét oldalon 
akadtak gólhelyzetek, de azok rend-
re kimaradtak és így az eredmény 
már nem változott. A mérkőzésen a 
játékvezető egy hazai és egy vendég-
játékosnak mutatott fel sárga lapot 
különböző szabálytalanság miatt. 

L. E. 

2. női liga, Északi csoport
Mohol: Rubin–Metalmania 1-3 

(1-0)
Moholi pálya, 30 néző, vezette: 

Jeknić (Palics)
Góllövők: Farkas a 25., illetve 

Ivošević az 56., Sóti a 74., Balázs a 
87. percben

Rubin: Hegyesi, Kode, Farkas, 
Ostojić (Kis), Ćirić, Csernyák Anita, 
Tolmačević, Bóka (Perišić), Adžić, 
Jenei, Csernyák Andrea (Major).

Metalmania: Szanka, Körmöci, 
Kovács I. (Szögi), Hézső, Terényi, 
Sóti, Kiss, Ivošević, Kovács H. (He-
vér), Balázs, Knežević.

A Tisza menti rangadó hazai hely-
zettel kezdődött, majd a vendégek 
szerezhették volna meg a vezetést, 
Kovács Hargita azonban öt méter-
ről nem tudta eltalálni a kaput. A 
25. percben Bóka Klaudia, a moho-
liak legjobbja remekül hozta hely-
zetbe a túloldalon érkező Farkast, 
akinek nem volt nehéz közelről a 
kapuba lőni. A hazaiak vezető gólja 
után Csernyákék előtt adódott még 
néhány lehetőség, az első félidőben 
azonban már nem változott az ál-
lás. A folytatásra egy teljesen más 
magyarkanizsai csapat jött ki, és a 
kék-fehéreknek tízpercnyi játék után 
sikerült is egyenlíteni, igaz egy nagy 
potyagóllal, az U17-es válogatott 
Ivošević szabadrúgását ugyanis csú-
nyán bevédte Hegyesi. A gól után 
alaposan felpörögtek az események, 
a vendégek kapusa két nehéz lövést 
is hárított, a túloldalon pedig Balázs 
próbálkozása tévesztett alig célt. A 
74. percben Kiss lövését még szög-
letre ütötte a hazai hálóőr, az azt kö-
vető szöglet után viszont már a Me-
talmaniánál volt az előny: Balázs be-
ívelését Sóti Réka fejelte egy remek 
mozdulattal a jobb alsó sarokba. A 
három pont sorsa a 87. percben dőlt 
el végleg, amikor Balázs Bettina, a 
vendégek csapatkapitánya egy szép 
egyéni akció végén higgadtan helye-
zett a kapuba.

K. Zs.

A Potisje felnőtt birkózói Belgrádban A Potisje utánpótlás korosztályú birkózói Gádoroson
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Március végén 
Nišben tartották 
meg az egyéni és 
páros országos 
serdülő asztali-
tenisz bajnoksá-
got, amelyen a 
magyarkanizsai 
színeket Fejős 
Anna és Hódi 
Beatrix képvi-
selték. Ahogyan azt már a lányoktól megszoktuk, ezúttal sem tértek haza 
üres kézzel.

Egyéniben, 32 serdülőlány versengésében Fejős Anna a dobogó har-
madik fokára állhatott fel. A döntőbe vezető úton Annát a végső győztes 
állította meg.

Párosban Hódi Beatrixszel az oldalán ugyancsak a később országos 
bajnoki titulust szerzett párossal szemben maradtak alul, de így is bronz-
érmesek tudtak lenni. 

Az eredmények kapcsán tudni kell, hogy Anna még csak a fi atal ser-
dülők korcsoportjához tartozik, tehát az országos bajnokságon nálánál 
idősebb lányokkal kellett megküzdenie a minél jobb helyezésért, ami lé-
nyegesen felértékeli így is nagyszerűnek mondható eredményét.

GRATULÁLUNK, LÁNYOK!
Bödő S.

Április 3–6. között Linzben rendezték 
meg a 15. Linz-Austria Sparkasse Youth 
Champs-2015 nemzetközi asztalitenisz 
versenyt, amelyen 23 ország asztaliteni-
szezői vettek részt. Ifjú tehetségünk, Fejős 
Anna, újabb nemzetközi sikert könyvelhe-
tett el, hiszen húsvéti ajándékként hétfőn 
este egyéni ezüstéremmel tért haza az 
osztrák nagyvárosból! Párosban a doba-
novci Irena Dujmovićtyal az oldalán a 
6. helyen zárták a versenyt. GRATULÁ-
LUNK, ANNA!

Bödő S.

Tornyos: Tornyos–Tisza B 0:1 (0:1)
Tornyosi pálya, 70 néző, vezette: Simendić N. (Mohol). 

Góllövő: Faragó A. a 19. percben.
Tornyos: Vas, Horváth V. (Tóth Bagi), Szokola, Bajtai, 

Kálmán, Hajagos, Kis Bicskei (László Z.), Tóthorgosi, Kok-
rehel, Homolya M. (Vajda A.), Olajos.

Tisza: Kocsis, Kis Z. (Borsos M.), Bús (Kis A.), Bagi R., 
Vadász E., Perpauer, Kávai A., Bagi K., Faragó A., Mišković 
D. (Kávai Zs.), Borsos Z. Csaba.

Az adorjániak utánpótlás-csapata különböző okokból tar-
talékosan, öt állandó játékosa nélkül utazott el a listavezető 
Tornyos elleni találkozóra. Ennek ellenére a Tisza-parti fi ata-
lok végig jobbak voltak a bajnoki címre pályázó hazai együt-
tesnél, amely elszenvedte első vereségét a bajnokságban.

Az első perctől kezdve látszott, hogy mindkét csapat győ-
zelemre törekszik. Kezdettől fogva nagy harc folyt a pályán 
és váltakozva támadtak a csapatok, de ígéretes gólhelyzetek 
inkább csak a hazaiak kapuja előtt akadtak, melyekből a ven-
dégeknek egyet sikerült értékesíteni, ugyanis a 19. percben 

egy remek bal oldali összjáték után Faragó Attila a hazai-
ak kapujába bombázott. A vendégek vezető gólja láthatóan 
meglepte a hazaiakat, de a fi úk nem adták fel, becsületesen 
küzdöttek minden labdáért, de támadásaik már a középpá-
lyán elakadtak, így a vendégek minimális előnyével tértek a 
csapatok pihenőre. A második játékrész elején a hazaiak na-
gyobb sebességre kapcsoltak és minden erejükkel egyenlítés-
re törekedtek, ám nem tudtak túl sok lehetőséget kialakítani 
Kocsis kapuja előtt. A mérkőzés hajrájában ismét a Tisza-
partiak vették át a játék irányítását, sorozatban gyártották a 
jobbnál jobb gólhelyzeteket, hiszen Kávai Attiláék többször 
is szemtől szembe kerültek a hazai kapussal, de újabb gólt 
nem sikerült lőniük. A Tisza-partiak azonban így is három 
értékes ponttal távoztak Tornyosról. A mérkőzés után a haza-
iak elismerték, hogy a mutatott játék és gólhelyzetek alapján 
az adorjániak utánpótlás-csapata megérdemelte volna a na-
gyobb arányú győzelmet is.

Bicskei M.

Ada–Zenta–Magyarkanizsa községközi liga

Tornyoson nyert az adorjáni utánpótlás

Asztalitenisz

Fejős Annáék 
nem adják alább!

Fejős Anna 
második Linzben!

– Két bronzérem az egyéni és páros serdülő országos 
bajnokságról –
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések

TERMÉK ÁR (din)
ZÖLDSÉG  50–70/csomó, 200-250/kg
SÁRGARÉPA  40–60/csomó, 40–70/kg 
VÖRÖSHAGYMA  40–50/kg
PÓRÉHAGYMA  40–50/db
BURGONYA  30–50/kg
PADLIZSÁN  30–70/db, 200/kg
PAPRIKA  300–350/kg
ERŐS PAPRIKA  30/db
UBORKA 250–300/kg
KÁPOSZTA 70/kg
FEJES SALÁTA 30–50/db
PARADICSOM 200–230/kg
ZELLER  30–80/db
CÉKLA  60/kg
RETEK  20–40/kg
FOKHAGYMA 250–300/kg
GOMBA 220/kg
KARFIOL 250/kg
ZÖLDHAGYMA 30–40/csomó
KELBIMBÓ 200/kg
BROKKOLI 250/kg
FŐZŐTÖK 100/kg
SPENÓT  40–50/csomó
ALMA 30–60/kg
CSICSÓKA  60/kg
KÖRTE 50–70/kg
DIÓBÉL  1000/kg
MOGYORÓ  1200/kg
MANDULA  1400/kg

BAB  200–320/kg
ŐRÖLT PAPRIKA  800–1000/kg
MÁK  500–600/kg
MÉZ  450–600/kg
HÁZI SAJT  400–720/kg
FÜSTÖLT SAJT  800/kg
TEHÉNTÚRÓ  180/csomó, 250–400/kg
TEJSZÍN                              300/kg
TEJFÖL  50–60/2 dl, 300/kg
TEJ  60–70/l
VAJALJA 600/kg
KECSKESAJT          800/kg
OLTOTT TÚRÓ 400/kg
TISZTÍTOTT CSIRKE  250/kg
CSIRKECOMB  350/kg
-HÁT, -SZÁRNY  200–250/kg
CSIRKEMELL  400/kg
CSIRKEMÁJ  450/kg
BIRKATÚRÓ  600/kg
HÁZI NYÚL  500/kg
PULYKAMELL       700/kg
PULYKACOMB          430–580/kg
PULYKASZÁRNY        430/kg
PULYKAHÁT              300/kg
TISZTÍTOTT KACSA              500/kg
TISZTÍTOTT PULYKA  550/kg
TOJÁS  9–12/db
HÁZI TÉSZTA  500/kg
SAVANYÚSÁG  160–200/kg
SAVANYÚ KÁPOSZTA  120/kg

PIACI HÍREKPIACI HÍREK

K.A.

Eladó Magyarkanizsán kertes csa-
ládi ház gáz, központi fűtéssel, új 
fürdőszobával, három fázissal, 
nagy terasszal, lugassal, termő 
gyümölcsfákkal. Sürgős! Ára: 
21000 euró.
Tel.: 024/4878-353
Mob.: 062/135-87-61

Eladó Magyarkanizsán összkom-
fortos legalizált ház kicsi kerttel.
Tel.: 024/4878-214
Mob.: 064/478-45-16

Eladó két berámázott gobelin 
Lovas és Páva (40 euró/db), gáz-
kályha (4500 din), angol–magyar 
és magyar–angol nagy szótárak 
(1500 din). Mob.: 063/8427-118

Eladó: harmonika, varrógép, kvarc-
kályha, műanyag hordó, gyümölcs-
daráló, szekrény, puffok, hálószo-
baágy, dupla asztal, ágyneműs 
szekrény.
Tel.: 024/4877-731

Eladó új PLAMEN gázkályha, egy 
alig használt SEVER pumpa ka-
zánhoz, valamint 15 méter három-
fázisú réz légkábel.
Tel.: 024/4877-974

Eladó elektromos almadarálógép.
Tel.: 021/500-827

Eladó kávéfőzőgép.
Mob.: 062/21-76-79

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4877-616

Pulóverkötést vállaló személyt ke-
resek. Mob.: 065/9878-370

Ház eladó Kanizsán az utolsó 
Tóparti közben (Kozarska 19.), 
gazdasági épületekkel és udvar-
ral. Eladó: konyhabútor, örökégő 
kályha, gázpalack, mélyhűtő és 
morzsoló-daráló.
Mob.: 063/1-065-695
Tel.: 024/4877-935

Eladó Magyarkanizsán kertes csa-
ládi ház közel az egészségházhoz, 
a Köztársaság 26. szám alatt. Sa-
rokház, két kapu bejárattal.
Tel.: 024/4877-731

Oromon eladó családi ház közel 
a központhoz melléképületekkel, 
központi fűtéssel és három fázis-
sal. Tel.: 024/781-540
Mob.: 063/865-53-42

Eladó kitűnő állapotban 1,5 t spe-
ditőr új gumikkal, magas oldalak-
kal, eredeti rúddal, szerszámmal 
együtt. Ár: 300 euró. 
Mob.: 062/11-90-978

Fél hold elkerített gyümölcsös Hor-
gos bejáratánál házzal, gépekkel, 
árammal, kúttal, pálinkafőzővel 
eladó. 
Mob.: 063/547-884
Eladó új, drapp műbőr utazótáska 
(60x40x20), új, automata vérnyo-
másmérő felkaros (német), 2 db 
44-es női nadrágkosztüm (sötét-
szürke, olívazöld). 
Tel.: 024/4877-693

Megbízható, normális körülmények 
között élő fi atal pár idős személy 
eltartását vállalná megbeszélés 
szerint. 
Mob.: 062/86-23-508

Eladó hullámos papagájok vagy 
cserélhető nimfára, ablak (120x140 
cm buktatós szlovén gyártmányú, 
3 mm üveggel), díszkakasok, új 
benzines kannák (10-25 literes), 
másfél éves Beagle kutya, üres 
gázpalack.
Mob.: 063/897-06-19
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Uralkodó bolygója, a Mars a Bika jegyében áll. Min-
denhová vigye magával a párját, sok szép percük lesz. 
Péntektől minden ön körül forog, ám addig több aka-
dályt le kell győznie. Figyeljen jól, és ne kapkodjon!

Ne kössön üzletet akkor, ha csak egy pici gyanú is fel-
merül a tisztességtelenségre. A Merkúr az ön 12. nap-
házában áll, könnyen hagy olyasmit is bebeszélni ma-
gának, ami a végén rosszul sülhet el. Legyen kritikus.

A Nap és a Jupiter szerelemmel ajándékozza meg. A 
szombat lesz a legszebb tavaszi napja. Minden téren 
legyen tudatos és óvatos! Találkozzon minél többször 
a barátaival: sok és hathatós segítséget nyújthatnak.

A Bika jegyben járó Vénusz mosolya szerelmet és 
érzékiséget ígér. Ha dühösnek érzi magát, végezzen 
koncentrációt igénylő fi zikai munkát, de kerülje az 
éles szerszámokat. Legjobb napnak a csütörtök látszik.

Az Uránusz és a Jupiter fényszöge kedvező a tervei 
valóra váltásához, ám a Mars közbeavatkozhat. Ne 
essen túlzásokba, és jó hétre számíthat: a csúcspont 
szombatra várható, de a vasárnap is ígéretes.

A Kos jegyében haladó Naptól új lendületet kap, és 
tettre készen várja a nagy feladatokat. Ezek megoldá-
sában a Neptun is támogatja, ráadásul szerelembe es-
het. Keddtől igazán boldog időszakra számíthat.

Helyezze szilárdabb alapokra az életét, és kizárólag a 
megvalósítható ötletekkel foglalkozzon. Ennek a hét-
nek egy-egy napja igen viharossá válhat. Ne hagyja, 
hogy provokálják! A legjobb napja a szombat lesz.

A Mars és a Vénusz pártfogását is élvezheti. Nyitott 
szívvel várja a boldogságot! Az ég legszebb ajándéka, 
hogy hétfőn a Hold a Skorpió jegyéből indul, és a hét 
végétől jelentősen javulni fog a helyzete.

Izgatottságot érezhet vagy nagy dolgokat láthat álmá-
ban, ami azt jelenti, hogy kapcsolatba kerül az égiek-
kel. Élvezze, hogy a Nap belépett a Kos jegyébe, és 
töltekezzen fel energiával! Szombaton elutazhat.

Tetterős, de ne legyen vakmerő – bár az Uránusz és a 
Plútó energiájával nagyszerű dolgokat is véghez vihet. 
Szerelmi téren számíthat a Bika jegyében álló Vénusz-
ra. A csütörtök minden szempontból ígéretes.

Uralkodó bolygója, az Uránusz időről időre arra kész-
teti, hogy többet érjen el, mint eddig. Ezen a héten is-
mét próbák során kell megfelelnie. Legyen hű önma-
gához, és kövesse azt, amit a szíve diktál!

A Vénusz és a Neptun igyekszik távol tartani minden 
rosszat. A péntek jó napnak ígérkezik. Az anyagi ja-
vakat jelző területen bolygóhalmozódás látszik: ellen-
őrizze bankszámláit, és rendezze a fi zetnivalókat!
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Magyarkanizsa, Kard u. 1. (a piacnál)

Tel.: 024/877-665Mob.: 063/534-029

www.karhpoliklinika.net/cadillac

Moped Servis

Magyarkanizsa, Szabadkai út 2.
Telefon: 062 8 310 570

www.mopedservis.com
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Trends Zenta
Új- és használtruha kereskedés

munkaidő:
hétköznap: 9h–13h és 17h–20h

szombaton: 8h–13h
Lokáció: Posta utca 1., Zenta

(a Sabotronic udvarában)

,

Jószág-
és gabonafelvásárlás
kicsiben és nagyban


